

## ராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படுதல் மற்றும் அது தன்னை வெளிப்படுத்தும் விதம்

விசுவாசத்தில் நடத்தல் - ராஜ்யத்தை யார் அமைப்பது - ஆவிக்குரிய ராஜ்யத்தை நிர்மாணித்தல் “பூமியெங்கும் பிரபுக்களை” நியமித்தல் - சகல ஜாதிகளாலும் விரும்பப்பட்டவர் - ராஜ்யத்துக்கும் அதன் மந்திரிகள் அல்லது பிரபுக்களிடையேயான நெருக்கமான தொடர்பு - யாக்கோபின் ஏணி - மோசேயின் முக்காடு - மாபெரும் மாறுதல்கள் தொடங்கப்படுதல் - புதிய சக்கரவர்த்தியின் கரத்தில் இருக்கும் அத்தனை வல்லமையினால் ஆபத்து இருக்குமா? - இரும்புக் கோ-ன் ஆட்சி எவ்வளவு காலத்திற்கு? - உலகத்தின் மனமாற்றம் - ஒரே நாளில் பிறந்த ஒரு ஜாதி - “பிரேதக் குழியிலுள்ள அனைவரும்” - அவரது ராஜ்யத்தின் பெருக்கம் - பிரதிநிதித்துவம் ஒப்புவிக்கப்பட்டது - தேவனுடைய சித்தம் பூமியில் செய்யப்பட்டது.

“சகல ஜாதிகளாலும் விரும்பப்பட்டவர் வருவார்.” “கடைசி நாட்களில் கர்த்தருடைய ஆலயமாகிய பர்வதம் பர்வதங்களின் கொடுமுடியில் ஸ்தாபிக்கப்பட்டு, மலைகளுக்கு மேலாக உயர்த்தப்பட்டிருக்கும்.”

“அக்காலத்திலே எருசலேமைக் கர்த்தருடைய சிங்காசனம் என்பார்கள். சகல ஜாதியாரும் எருசலேமில் விளங்கிய கர்த்தருடைய நாமத்தினிமித்தம் அதனிடமாகச் சேர்வார்கள்; அவர்கள் இனி தங்கள் பொல்லாத இருதயத்தின் இச்சையின்படி நடவார்கள்.” ஆகா. 2:7; மீகா 4:1,2; எரே. 3:17

தெய்வீக திட்டத்தின் நமது பாடங்களைப் படித்து அந்த உக்கிரகத்தின் நாளின் உபத்திரவத்தின் முடிவை நெருங்கி, பாவம் மற்றும் சுயநலத்துக்கு எதிராகத் தெய்வீக கோபம் எப்படி எரியும்

என்பதைப் பார்த்திருக்கிறோம். தேவனுடைய ராஜ்யம் எப்படி நிறுவப்பட வேண்டும், பூமியின் குடும்பங்கள் யாவும் எதன் மூலம் ஆசீர்வதிக்கப்பட வேண்டும், அத்தோடு தற்போதைய மற்றும் கடந்த காலத்தின் தவறான ஒழுங்கு முறைகளுக்குப் பதிலாக ஒரு புதிய, நிரந்தரமான அத்தோடு மிகவும் மேலான ஒழுங்குமுறைகள் அமைக்கப்படுதல் ஆகியவை குறித்து வேதத்தின் வெளிச்சத்தில் ஆராய்ந்து பார்க்கும் நிலைமைக்கு வந்திருக்கிறோம்.

ஒருவேளை வெகுசமீபத்தில் நடக்கப்போகும் பயமூட்டும் சம்பவங்கள் தங்களுடைய நிழலை இந்த உலகத்தின் முன் அச்சத்தையும் நடுக்கத்தையும் விளைவிக்கும் விதமாக ஏற்கெனவே அளித்திருக்குமேயாகில், “உன்னதமானவரின் மறைவி-ருந்து” பார்க்கின்றவர்கள் தங்களுடைய மீட்பு சமீபமாயிருக்கிறபடியால், அவர்கள் நிமிர்ந்து பார்த்து தங்கள் தலைகளை உயர்த்தும்படியான ஒரு வெற்றிக்கோட்டினை உபத்திரவத்தின் மேகங்களில் காண்பார்கள்; மேலும் “செட்டைகளின் கீழ் ஆரோக்கியம் இருக்கும். நீதியின் சூரியன் உதிக்கும்போது” விலையேறப்பெற்ற ரத்தத்தால் கிரயத்துக்குக் கொள்ளப்பட்ட எல்லாருக்கும் கூட விமோசனம் கிடைக்கும். மல் 4:2

ஏற்கனவே விவரித்து பேசப்பட்டிருக்கும் அநேக விஷயங்களால், சாதாரண மனிதரும் கூட பெரிதும் கவரப்படக்கூடும் என்பது மிகவும் வெளியரங்கமாகத் தெரிகின்றது. ஆனால், இப்போது, கர்த்தருடைய வார்த்தையில் அதிக ஜாக்கிரதையான ஆராய்ச்சியும் தெளிவானதொரு கண்ணோட்டமும் உறுதியானதொரு விசுவாசமும் தேவைப்படுகிற ஒரு பகுதியை நாம் நெருங்கி வருகிறோம். ஏனெனில், அது விசுவாசக் கண்களுக்கு மட்டுமே காணக்கூடியதாக இருக்கிறது. தரிசித்து நடவாமல் விசுவாசித்து நடக்கும்படியும், “தேவன் வாக்குத்தத்தம் பண்ணினதை நிறைவேற்ற வல்லவராயிருக்கிறார்” என்று நம்பும்படியாகவும் தேவனுடைய ஜனங்கள் எதிர்பார்க்கின்றனர். ரோம 4:18-21

இந்த விஷயங்களில் எதையுமே ஒருவன் தன் சொந்த அறிவினாலோ அல்லது ஞானத்தினாலோ அறிந்து கொள்ள முடியாது. ஆனால் அவர் தாம் “வாக்குத்தத்தம் பண்ணியவைகளில் ஒரு வார்த்தையானாலும் தவறிப்போகவில்லை” (1 ராஜா 8:56) என்று

தேவனுடைய வல்லமையில் விசுவாசம் வைத்து பரிசுத்தமுள்ளவரால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டவர்கள் மட்டுமே உணரக் கூடும். அவர்கள் மட்டுமே எதிர்கால நற்காரியங்களில் முழு நம்பிக்கை வைத்து பொறுமையோடு காத்திருப்பார்கள்.

இஸ்ரவே-ன் நிழலான ராஜ்ய காலத்துக்கும் மேசியாவின் ராஜ்யத்தின் முழுமையான நிர்மாணத்துக்கும் இடையேயான காலத்தின் தற்கா-க ஆக்கிரமிப்பே “புறஜாதிகளின் காலம்” என்றும், [“காலம் சமீபித்திருக்கிறது” என்ற தொகுப்பின் ஆசிரியர் முகவுரையில் (1916) தேசங்களுடைய முறைப்படியான ஆட்சி மாற்றமும், ராஜ்யத்தின் நிர்மாணத்தை குறித்தும் ஆசிரியர் விளக்கியுள்ளார்] இது கி.பி. 1914 அக்டோபரில் முடிவடையும் என்றும் நமது முந்தைய பாடங்களில் நாம் கற்றோம். நமது கர்த்தரின் பிரசன்னத்தின் காலகட்டமான 1874 முதல் 1914 வரையிலானது ஒரு அறுவடையின் காலமாக இருக்கிறது. இதனுடைய ஆரம்ப பகுதியானது தெரிந்தெடுக்கப்பட்ட மணவாட்டியைக் கூட்டிச் சேர்ப்பதற்கும், அதன் பின்பகுதி உபத்திரவ காலமாகிய தற்போதிருக்கும் நிறுவனங்களைக் கவிழ்ப்பதற்கும், புதிய இராஜ்யத்துக்கான ஆயத்தத்துக்கும் உரியது என்பதையும் நாம் பார்த்திருக்கிறோம். மற்ற ராஜ்யங்கள் பெருமளவில் ஏமாற்றமும், கொடுங்கோலாட்சியையும் சிருஷ்டிகள் மீது கொண்டு வந்திருக்கையில், 5ம் உலகப் பேரரசாகவும், முடிவற்றதுமான, உன்னதமானவரின் இந்த ராஜ்யத்தின் ஸ்தாபகத்துடன் தொடர்புடைய சில விவரங்களை தீர்க்கதரிசன விளக்கின் வெளிச்சத்தில் (சங் 119:105; 2 பேது 1:19) நாம் இப்போது ஆராய்வோம். இது ஒரு யூபி-யின் எக்காளத்தின் முன்னறிவிப்புடனேயே வரவேண்டியிருக்கிறது என்பது நிழலாக காட்டப்பட்டிருப்பதில் ஆச்சரியமில்லை. (லேவி 25:9); மேலும் இதுவே “சகல ஜாதிகளாலும் விரும்பப்பட்டதாக” முடிவில் அறிந்து கொள்ளப்படும் என்று தீர்க்கதரிசி ஆகாய் (2:7) நமக்கு உறுதியளிப்பது ஆச்சரியமானதும் அல்ல.

தேவனுடைய ராஜ்யம், பரலோக ராஜ்யத்தின் ஸ்தாபகம் நடைமுறையிலான ஒரு செயல்பாட்டை பெற்றிருப்பதனால், வேதவசனங்களி-ருந்து இந்த ராஜ்யத்தின் ராஜாக்கள் மற்றும் அதை

அமைப்பது யார் என்பதையும் நாம் ஏற்கெனவே கற்றிருப்பதை ரூபகத்தில் வைத்துக்கொள்வோமாக.

(1) பரலோகப் பிதாவானவரே மகத்துவமுள்ள ராஜா, இவரே மீட்பிற்காக ஒரு திட்டத்தை ஒழுங்கு செய்திருக்கிறார். ஆயிர வருட அரசாங்கம் இதன் ஒரு பாகமாக இருக்கும். அவரது வல்லமையினால் நிறுவப்பட்டு நிலை நிறுத்தப்படுகிற அவரது ராஜ்யமாக இருக்கும். (1கொரி 25:24-26) மேலும், தம்மால் அமர்த்தப்பட்ட மத்தியஸ்தர் மூலமாய் தமது பிரமாணங்களையும் தம்முடைய அன்பையும் இரக்கத்தையும் கொண்டதாகிய, அவரையே பிரதிப-க்கச் செய்வது அவரது இராஜ்யமே.

(2) இதுவே கிறிஸ்துவின் ராஜ்யமாகவும் இருக்கிறது. தேவனின் பிரிய குமாரனுடைய ராஜ்யம். தீமையை ஜெயிப்பதற்கும், பாவத்தை அழிப்பதற்கும், தெய்வீக சாயலுக்கும், சலுகைக்கும், நித்திய வாழ்வுக்கும், திரும்பக் கொண்டு வரப்படும் மீட்கப்பட்ட மனுக்குலமாகிய இவர்கள் யாவரும் பிதாவிற்கும் அவருடைய பிராமணங்களுக்கும் இருதயபூர்வமான பூரண கீழ்ப்படிதலுக்குள் கொண்டு வருவதற்கும் அதில் பிதாவின் பிரதிநிதியாய், புதிய உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராக, இந்த ஆயிரவருட இராஜ்யத்தின் திறமைமிக்க இராஜாவாக கிறிஸ்து இருப்பார்.

(3) தங்களுடைய கர்த்தராகிய இயேசுவுடன் இணைந்து இவ்வுலகை ஆளவும், நியாயம் தீர்க்கவும் ஆசீர்வதிக்கவும் கூடிய “ராஜரீக ஆசாரியர்களாக” (வெளி 5:10) இருக்கப்போகும் பரிசுத்தவான்களின் ராஜ்யமாகவும் இது இருக்கும். (ரோ 8:17, 18)

ராஜரீக வகுப்பார் என்பது நமது கர்த்தரையும் இந்த சுவிசேஷ யுகத்தில் தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களையுமே கொண்டதாக இருக்கும். இவர்களை பார்த்து, “பயப்படாதே சிறுமந்தையே, உங்களுக்கு ராஜ்யத்தைக் கொடுக்க உங்கள் பிதா பிரியமாயிருக்கிறார்” என்று கூறியிருக்கிறார். இவர்களைக் குறித்து தானியேல் தீர்க்கதரிசிக்கு கர்த்தர் கூறியது: “வானத்தின் கீழெழுந்துள்ள ராஜ்யங்களின் ராஜரீகமும், ஆளுகையும் மகத்துவமும் உன்னதமானவருடைய பரிசுத்தவான்களாகிய ஜனங்களுக்கு கொடுக்கப்படும்; அவருடைய ராஜ்யம் நித்திய ராஜ்யம்; சகல கர்த்தத்துவங்களும் அவரைச் சேவித்து, அவருக்குக் கீழ்ப்பட்டிருக்கும்.” தானி 7:27

ஆனால் இவர்கள் தங்களுடைய உயிர்த்தெழுத-ல் மறுபுறம் அடைந்து இனியும் மனிதர்களாக இல்லாமல், தெய்வீக சுபாவத்தின் பங்களாளர்களாக தேவனைப் போலவும் வானத்து தூதரைப் போலவும் மனுக்குலத்தின் கண்களுக்குப் புலப்படாதவர்களாக இருப்பார்கள் என்பது நினைவில் கொள்ளப்படவேண்டும். (முதலாம் உயிர்த்தெழுதல் (வெளி 20:4,6; 1 கொரி 15:42-46,50-54; யோவா 3:5,8) இந்த மகிமையான சபைக்கும், அது நியாயந்தீர்க்கப்போகும் பாவம் மற்றும் மரணத்தின் இழிவி-ருந்து உயர்த்தப்படப்போகின்றவர்களுக்கும் இடையே ஏதோ ஒருவிதமான தொடர்பு எப்படியாகிலும் அவசியப்படும். கடந்த காலத்திலே இப்படிப்பட்ட பரிமாற்றம் என்பது ஆவிக்குரியவர்களுக்கும் மனுக்குலத்திற்கும் இடையே தேவைப்பட்டபோது, ஆவிக்குரியவர்கள் மாம்சீக சரீரத்தில் தோன்றி, அதன் மூலம் தெய்வீக ஏற்பாட்டைக் குறித்து சில குறிப்பிட்ட முக்கிய மனிதர்களுடன் தொடர்பு கொண்டார்கள். இவ்வண்ணமாகவே ஆபிரகாம், சாராள், லோத், கிதியோன், தானியேல், இயேசுவின் தாய் மரியாள் மற்றும் அநேகருக்கு தூதர்கள் தோன்றினார்கள். இப்படிப்பட்ட பரிமாற்றத்தைத் தன்னுடைய உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு ஆவிக்குரிய சரீரத்தில் அப்போஸ்தலருடன் ஏற்படுத்தினார். ஏனெனில், சில குறிப்பிட்ட புத்திமதி / அறிவுரைகளை அவர்களுக்குக் கொடுப்பதற்கு அது அவசியமாக இருந்தது. அத்தோடு “இயேசு இன்னும் மகிமைப்படாதிருந்ததினால், பரிசுத்த ஆவி இன்னும் அருள்படவில்லை.” யோவா 7:39

ஆனால், ஆயிரவருட அரசாட்சியின் போது ஆவிக்குரிய ஆளுநர்களுக்கும், அவர்களுடைய பூமியின் பிரஜைகளுக்கும் இடையிலான தொடர்பு இதே விதத்தில் தான் இருக்கும் என்று நாம் எதிர்பார்க்கக்கூடாது. ஏனெனில் ஒரு குறிப்பிட்ட மனித வகுப்பார் ஏற்கெனவே சோதிக்கப்பட்டு (சுவிசேஷ யுகத்தின் முந்தைய காலகட்டத்தின் போது), பரிபூரணம் மற்றும் நித்திய வாழ்வுக்குத் தகுதி வாய்ந்தவர்களாகக் காணப்பட்ட இவர்கள் ஆயிரவருட ஆட்சிகாலம் முழுவதும் ஆவிக்குரிய ராஜ்யத்தின் பரிசுத்தவான்களுக்கும், பிரஜைகளான மனுக்குலத்திற்கும் இடையில் மத்தியஸ்தர்களாக ஊழியம் செய்வார்கள் என்பது தேவனால்

முன்னேற்பாடு செய்யப்பட்டிருக்கிறது என்பதை நாம் காண்கிறோம்.

(4) இந்த மத்தியஸ்தரானவர்கள் மனுஷர் முன்பாக தேவராஜ்யத்தை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தி, அதனுடைய கண்ணுக்குப் புலப்படும் பிரதிநிதிகளாக இருப்பார்கள். ஆகையால் மனுஷரிடையே காணப்படக்கூடிய இதை நாம் “தேவராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய நிலை” என்று அழைக்கிறோம். லூக் 13:28

“ஆபிரகாம், ஈசாக்கு, யாக்கோபு மற்றும் சகல தீர்க்கதரிசிகளும்,” பழைய ஏற்பாட்டு காலத்து பரிசுத்தவான்களும் தங்களுடைய சோதனையை ஜெயித்துவிட்டபடியினால், மரணத்தி-ருந்து பூரணமான மனிதத் தன்மைக்கு முழுமையாய் எழுந்திருப்பார்கள் என்று நமது கர்த்தராலும் அப்போஸ்தலராலும் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கின்றனர். (மத் 8:11; எபி 11:4-40) மேலும், மீதமுள்ள மனுக்குலத்தைப் போல் ஆயிரம்ஆண்டு கால நியாயத் தீர்ப்புக்குரிய உயிர்த்தெழுதல் அவர்களுக்குத் தேவையில்லை. மேலும் இந்த பூரணத்துவம் ஆவிக்குரிய இராஜாக்களுடனும் ஆசாரியர்களுடனும் நேரடியாகத் தொடர்பு கொள்வதற்கு இவர்களைத் தகுதி படுத்தும். பிரமாணங்களையும், மற்ற காரியங்களையும் உலகத்துக்கு எடுத்துரைக்க ஆவிக்குரிய ஜீவிகள் மாம்சசரீரத்தில் வரவேண்டியது அவசியமே இல்லை. ஆதாம் தனது மீறுதல்களுக்கு முன்னதாக, பரிபூரணமாக இருந்தபோது, பரலோக வல்லமைகளுடன் நேரடியாகத் தொடர்பு கொள்ள முடிந்தது போலவே, இந்த தகுதி மிக்க பரிசுத்தவான்களும் அதே பூரண நிலைக்கு புதுப்பிக்கப்படும் போது நேரடியாகத் தொடர்பு கொள்ளுவார்கள்.

ஆனால், பூமியின் ஆளுநர்கள் “இராஜாக்களாகவும், ஆசாரியர்களாகவும்” இருக்கமாட்டார்கள். இராஜாவின் நியமனத்தின் கீழ் அவர்கள் “பூமியின் மேல் பிரபுக்களாக,” முக்கியஸ்தராக, போதகர்களாக இருப்பார்கள்.

**இராஜ்யத்திற்கும் அதன் பிரதிநிதிகளுக்கும் இடையேயான மிக நெருக்கமான தொடர்பு**

பூமிக்குரிய தேவராஜ்யமானது ஆவிக்குரிய

ஆளுகையாளர்கள் மற்றும் ராஜ்யத்துடன் நெருங்கிய தொடர்பும், ஐக்கியமும், கூட்டுறவும் கொண்டிருக்கும் என்பது தெளிவாகத் தெரிகிறது. அவர்கள் தகப்பனையும், பிள்ளைகளையும் போலவே ஒருவரோடு ஒருவர் உறவு உடையவர்களாய், ஒரே பரலோக அரசாங்கத்தின் கூட்டுறவு துறைகளைப் போல் இருப்பார்கள். மேலும் ஆவிக்குரியவர்கள் சட்டத்தை அளிக்கின்றவர்களாகவும் பூமிக்குரியவர்களோ சட்டத்தை அமுல்படுத்துகிறவர்களாகவும் இருப்பார்கள். எழுதப்பட்டிருக்கிறபடியே, “சீயோனி-ருந்து (ஆவிக்குரிய ராஜ்யம்) வேதமும், எருசலேமிருந்து கர்த்தருடைய வசனமும், (பிரபுக்கள் மூலமாய் தெய்வீக செய்திகள்) வெளிப்படும்.” ஏசா 2:3

### இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படுதல்

“தேவனுடைய ராஜ்யம் சுவிசேஷமாக அறிவிக்கப்பட்டு வருகிறது, யாவரும் (அதை தேவனிடமிருந்து வரும் செய்தியாக ஏற்றுக்கொண்டு) பலவந்தமாய் அதில் பிரவேசிக்கிறார்கள்.” (லூக் 16:16) கடந்த 18 நூற்றாண்டுகளாக இந்தச் செய்தி, இராஜ்யத்துக்கான அழைப்பு இவ்வலகில் இருந்து ஜெயம் கொண்டவர்களை, தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களைத் தெரிந்தெடுக்கும் பணியைச் செய்து கொண்டு வருகிறது. இந்தக் காலம் நெடுகிலும் விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படித-ன் மூலமாய் நித்திய வாழ்வுக்கான வாய்ப்பை பூமியின் மீட்கப்பட்ட ஜனங்களுக்காகக் கொண்டுவரும்படியாகவும், போதித்து அவர்களை ஆளுவதற்கு தேவனுடைய ராஜாக்களாகவும், ஆசாரியராகவும், தாங்கள் உயர்த்தப்பட பிதாவுடைய வேளைக்காக இவர்கள் காத்திருக்கின்றனர். ஆயினும் இத்தனை காலமாகவும் இந்த இராஜாக்க கூட்டத்தார் இஸ்மாயில் மற்றும் ஏசா வகுப்பினரிடமும் இந்தப் பிரபஞ்சத்தின் அதிபதியான பிசாசு மற்றும் அவனது குருட்டாட்டமுள்ள ஊழியக்காரரிடமும் கொடுமைகளை அனுபவித்து வருகின்றனர். இதை நமது கர்த்தர் கூறுகிறபடி, “பரலோக ராஜ்யம் பலவந்தம் பண்ணப்படுகிறது; பலவந்தம் பண்ணுகிறவர்கள் அதைப் பிடித்துக்கொள்ளுகிறார்கள்.” (மத் 11:12) நமது கர்த்தர், ராஜ்யத்தின் தலையானவர், மரண பரியந்தம் பாடுபட்டார். அவரைப் பின்பற்றுகிற யாவரும் பூமிக்குரியவைகளை இழந்து போகும் அளவிற்கு பாடுபட்டு,

அதற்குப் பிரதிபலனாக இருளின் அந்தகாரத்தினின்று விடுதலையாக்கப்பட்டு, அவரது அன்பின் குமாரனுடைய ராஜ்யத்துக்கு உட்படுத்தப்படுகின்றனர். கொலோ 1:13

பதினெட்டு நூற்றாண்டு காலமாக இவர்கள் தீமையின் கொடுமைக்கு ஒப்புக் கொடுக்கப்பட்டதற்கு காரணம் தமது ஜனத்தை பாதுகாக்கும்படி உயிர்த்தெழுந்து, பரத்துக்கேறி மகிமையடைந்த நமது கர்த்தருக்கு வல்லமை குறைவு என்பது காரணம் அல்ல. ஏனெனில், உயிர்த்தெழுந்தபின் அவர் கூறியதாவது, “வானத்திலும், பூமியிலும் சகல அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது.” (மத் 28:18) ஒரு காரணத்துக்காகவே வல்லமையை உபயோகப்படுத்துவதில் தாமதம் ஏற்படுகிறது. பிதாவினுடைய திட்டத்தில் பாவத்துக்காக மேன்மையானதொரு ப-செலுத்தப்படவேண்டிய “ஏற்றவேளை” ஒன்று இருந்தது. அத்தோடு தேவராஜ்யம் நிறுவப்பட்டு, பூமியை வல்லமையோடும், உன்னதமான மகிமையோடும் ஆளுகை செய்வதற்கும் ஆசீர்வதிப்பதற்கும் மற்றொரு ஏற்ற வேளை உண்டு. எனவே, இவை இரண்டுக்கும் இடையே உள்ள காலம் கிறிஸ்துவோடு இராஜ்யத்தில் உடன் சுதந்திரவாளிகளாகும்படியான தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட சபையை அழைப்பதற்கும் தயார்படுத்துவதற்கும் போதுமான காலம் ஆகும். தீமையின் செல்வாக்கும் பாவிகளுடைய எதிர்ப்பும் இராஜ்ய வகுப்பின் அங்கத்தினரை சுத்தப்படுத்தவும், சோதிக்கவும், மெருகேற்றவும் அனுமதிக்கப்பட்டிருக்கின்றன. தலைக்கு சம்பவித்ததைப் போலவே சரீரத்துக்கும் சம்பவிக்கும்படியாக, “பாடுகளினால் பூரணமாக்கப்பட்டு” ஒரு புதிய சிருஷ்டியைப் போல் ஒவ்வொரு அங்கத்தினரும் ஆவது தேவனுடைய திட்டமாக இருக்கிறது. எபி 5:8,9

ஆனால், நாமோ இந்த சுவிசேஷ யுகத்தின் முடிவில் இருக்கிறோம். அத்தோடு தேவ ராஜ்யமும் நிறுவப்பட்டுக் கொண்டிருக்கிறது. நமது கர்த்தர், நியமிக்கப்பட்ட ராஜாவானவர் தற்போது கி.பி. 1874 அக்டோபர் முதல் பிரசன்னமாகி இருக்கிறார், தீர்க்கதரிசிகளின் சாட்சியங்களின்படியே, காதுள்ளவன் இதைக் கேட்கக்கூடவன். மேலும் அவரது ராஜாங்கத்தின் அலுவல்கள் கி.பி.1878 ஏப்ரல் மாதம் முதல் முறைப்படியாக

ஆரம்பிக்கப்பட்டுவிட்டன. தமது உவமைகள் மற்றும் தீர்க்கதரிசனத்தின் மூலம் காண்பிக்கப்பட்டபடியே நமது கர்த்தர் தெரிந்தெடுக்கப்பட்டவர்களைக் கூட்டிச் சேர்க்கும் தேவராஜ்யத்தின் முதல் பணியானது தற்போது நடந்து வருகிறது. “கிறிஸ்துவுக்குள் மரித்தவர்கள் முதலாவது எழுந்திருப்பார்கள்” என்று அப்போஸ்தலர் மூலமாய் கர்த்தர் விளக்கியிருக்கிறார். அத்தோடு சபையின் உயிர்த்தெழுதலானது ஒரு கணப்பொழுதில் நடக்கும். (தொகுதி 3, அத்தி.6) அவரது ராஜ்யம் நமது ஆண்டவரோடும் அவரது சரீரமாக, மணவாட்டியாக ஆயத்தம் பண்ணப்பட்ட நித்திரைக்குள் இருக்கும் பரிசுத்தவான்களோடும் 1878ல் அமைக்கப்பட்டுவிட்டது. மேலும் அது முழுமை அடையும்படி இன்னும் மீதமுள்ள யாவரும், சோதனைகள் இன்னும் முழுமையடையாத, இன்னமும் உயிருடன் இருக்கும் தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்கள் கர்த்தரிடத்தில் ஒன்று கூட்டி சேர்க்கப்பட வேண்டியதாயிருக்கிறது.

இருப்பினும் உயிருடன் இருக்கும் அங்கத்தினர்கள் தங்களுடைய ஒட்டத்தை முடிக்கும் வரையில் இராஜ்யம் காத்திருப்பதற்கு பதிலாக, ராஜ்யத்தின் பணிகள் உடனடியாகத் தொடங்கப்பட்டுவிட்டன. திரைக்கு இப்புறத்தில் உயிருடன் இருப்பவர்கள் “இராஜ்யத்தின் இரகசியங்களை” அறிவதற்காக சிலாக்கியம் பெற்றவர்களாக மறுபுறத்திற்கு முன்னமே இராஜ்யத்தின் பணிகளில் ஈடுபட ஆரம்பித்துவிடுகின்றனர். மேலும் அவர்கள் மரிக்கும்போது (நித்திரைக்குள் விழாமல்) மரித்த அந்த கணப்பொழுதிலேயே மறுபுறமாக்கப்பட்டு, ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட, பரிசுத்தமான முதலாம் உயிர்த்தெழுத-ல் உயிர்த்தெழுவர். எழுதப்பட்டிருக்கிறபடியே, “கர்த்தருக்குள் மரிக்கிறவர்கள் இதுமுதல் பாக்கியவான்கள்; அவர்கள் தங்கள் பிரயாசங்களை விட்டொழித்து இளைப்பாறுவார்கள்; அவர்களுடைய கிரியைகள் அவர்களோடே கூடப்போம்; ஆவியானவரும் ஆம் என்று திருவுளம் பற்றுகிறார்.” வெளி 14:13

1914 அக்டோபர் “புறஜாதியாரின் காலத்தின்” முடிவில் அரசியல், பொருளாதார மற்றும் மதம் என்னும் இந்த பொல்லாத உலகத்தின் வல்லமை மற்றும் செல்வாக்கைப் பூரணமாக அழிவிற்குக் கொண்டு வருவதற்கும் முன்னதாக தேவனுடைய

ராஜ்யம் முதல் நிறுவப்படவேண்டும் என்னும் வேதகாமக் குறிப்புகளுக்கு இவை யாவும் ஒத்துப்போகின்றன. இதற்கிசைவான வசனங்களைப் பார்ப்போம்.

ஏழாவது எக்காளத்தில் விவரிக்கப்பட்டிருக்கும் சம்பவங்களைக் கூர்ந்து கவனிக்கும் போது இந்த ஒழுங்கு தெரிகிறது. (1) பூமியின் ராஜாவாக, அதிகாரமானது நமது கர்த்தரால் எடுத்துக் கொள்ளப்படுகிறது. மேலும் அவரது ஆளுகை தொடங்குகிறது. (2) இதன் விளைவாக அந்த மகா நியாயத் தீர்ப்பின் உபத்திரவம் உலகத்தின் மீது வருகிறது. தீர்க்கதரிசனமாக, நமக்கு உரைக்கப்பட்டபடி, அந்த ஆளுகையானது உபத்திரவ காலத்துக்கு முன்னதாகவும், பரிசுத்தவான்களின் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளின் உயிர்த்தெழுதலுக்கு முன்னதாகவும் ஆரம்பமாகும். ஆனால் அது (ஒரு ஆயிரமாண்டு கால மட்டும்) நீண்ட நாட்களுக்கு நீடித்து, எல்லா மனிதரும் நியாயம் தீர்க்கப்பட்டுத் தீரும் வரை அதாவது கர்த்தரைக் கனம் பண்ணுகிறவர்களுக்கு சன்மானம் அளித்து, தங்களுடைய செல்வாக்கினால் களங்கப்படுத்துகிறவர்களை அழிக்கும் வரை தொடரும். இந்தக் குறிப்புகளை கீழ்க்கண்ட வசனங்களில் கவனிக்கவும்.

“இருக்கிறவரும் இருந்தவரும் வருகிறவருமாகிய சர்வவல்லமையுள்ள கர்த்தராகிய தேவனே, உம்மை ஸ்தோத்தரிக்கிறோம்; தேவரீர் உமது மகா வல்லமையைக் கொண்டு ராஜ்ய பாரம் பண்ணுகிறீர். (பிதாவினால் சகலமும் உண்டாயிருக்கிறது. அவரது கனமுள்ள பிரதிநிதியான குமாரனின் மூலமாக சகலமும் உண்டாயிருக்கிறது). (ஆளுகை ஆரம்பமாகிவிட்டதன் விளைவாக) ஜாதிகள் கோபித்தார்கள். அப்பொழுது உம்முடைய கோபம் மூண்டது. மரித்தோர் நியாயத் தீர்ப்படைகிறதற்கும், தீர்க்கதரிசிகளாகிய உம்முடைய ஊழியக்காரருக்கும், பரிசுத்தவான்களுக்கும் உமது நாமத்தின் மேல் பயபக்தியாயிருந்த சிறியோர் பெரியோருக்கும் பலனளிக்கிறதற்கும், பூமியைக் கெடுத்தவர்களைக் கெடுக்கிறதற்கும், காலம் வந்தது.” வெளி 11:17,18.

அதேவிதமாக நாம் வாசிக்கிறோம் : “பாபிலோனின் வீழ்ச்சிக்கு முன்னதாகவே தேவராஜ்யத்தின் ஆளுகை

தொடங்கிவிடும். மேலும், தேவ ராஜ்யத்தின் நியாயத் தீர்ப்பின் விளைவாக பாபிலோன் விழும். பின்பு அவளிடம் இருக்கும் சிலர் அவளுடைய வீழ்ச்சிக்குப் பின் கிறிஸ்துவின் மூலமாக வெளிச்சத்தையும் விடுதலையையும் பெற்றவர்களாகக் காணப்படுவார்கள். அவர்கள் கூறுவது :

“அவருடைய நியாயத் தீர்ப்புகள் சத்தியமும் நீதியுமானவைகள். தன் வேசித்தனத்தினால் பூமியைக் கெடுத்த மகாவேசிக்கு அவர் நியாயத் தீர்ப்புக் கொடுத்து, தம்முடைய ஊழியக்காரரின் இரத்தத்திற்காக அவளிடத்தில் பழிவாங்கினாரே என்றார்கள்.” வெளி 18:19:1-7

மாபெரும் சிலையின் மூலம் குறிப்பிட்ட புறஜாதிகளின் அதிகாரம் குறித்து நேபுகாத் நேச்சாரின் தரிசனத்தை தானியேல் தீர்க்கதரிசி பரிசுத்த ஆவியால் விளக்கினார். அந்த தரிசனம் காட்டியபடி ஒரு கல் அந்த சிலையின் பாதத்தின் மீது மோதுகிறது. இதன் விளைவு தான் புறஜாதியாரின் ஆளுகை அடியோடு அழிக்கப்படுதல். மேலும், அதன் பிறகு இந்த முழு பூமியையும் நிரப்பும் மட்டும் கல் விரிவடைகிறது. கொடுக்கப்பட்டிருக்கும் விளக்கம் காட்டுவது என்னவெனில், தேவனுடைய ராஜ்யம் நிறுவப்பட்டு முழுமையாக அதிகாரம் பெற்றதின் விளைவால் உலக அரசாங்கங்கள் அழிக்கப்படும். தானியேலுடைய சாட்சியம் கீழ்க்கண்டவாறு இருக்கிறது:

“அந்த ராஜாக்களின் நாட்களிலேயே (சிலையின் பாதத்துக்கு ஒப்பிடப்பட்ட கடைசி புறஜாதியாரின் அதிகாரம்), பரலோகத்தின் தேவன் என்றென்றைக்கும் அழியாத ஒரு ராஜ்யத்தை எழும்பப் பண்ணுவார்; (உலகத்தால் ஒரு ராஜாங்கம் என்று அறிந்து கொள்ளப்படாத ஒன்று சுவிசேஷ்யுகம் முழுவதிலும் தற்போது பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும்) அந்த ராஜ்யம் (சிலையின் பிரதிப-த்தது போன்ற மாற்றம் அடையும் புறஜாதிகளின் ராஜாங்கத்தை போல இல்லாமல்) வேறே ஜனத்துக்கு விடப்படுவதில்லை; (சிலையின் அதிகாரம் ஒருவரிடத்தி-ருந்து வேறு ஒருவருக்கும் மாற்றப்படுவது போல்) ஆனால் அது அந்த ராஜ்யங்களையெல்லாம் நொறுக்கி, நிர்மூலமாக்கி, தானோ என்றென்றைக்கும் நிற்கும்.” தானி 2:44

தம்முடைய ராஜ்யம் நிறுவப்படும் நேரத்திலும், புறஜாதியாரின் அதிகாரங்கள் தூக்கியெறியப்படும் போதும், ஜெயம் கொண்ட சபையானது தம்முடன் இருக்கும் என்றும் அந்தப் பணியில் சபையும் பங்கு பெறும் என்றும் தம்முடைய உண்மையுள்ளவர்களுக்கு நமது கர்த்தர் வாக்குத்தத்தம் செய்திருக்கிறார். அவரது சொந்த வார்த்தைகளாவன :

“ஜெயங்கொண்டு முடிவுபரியந்தம் என் கிரியைகளைக் கைக்கொள்ளுகிறவனெவனோ அவனுக்கு, நான் என் பிதாவினிடத்தில் அதிகாரம் பெற்றது போல, ஜாதிகளின் மேல் அதிகாரம் கொடுப்பேன். அவன் இருப்புக்கோலால் அவர்களை ஆளுவான்; அவர்கள் மண்பாண்டங்களைப் போல நொறுக்கப்படுவார்கள்.” (வெளி 2:26,27), சங் 149:8,9ஐ ஒப்பிடவும்.

நமது கர்த்தராலும் அவரது மகிமையடைந்த பரிசுத்தவார்களாலும் திரைக்குப் பின்னால் அந்த உன்னதமான பணியின் எந்தப் பகுதி, எவ்விதத்தில் கையாளப்பட்டுக் கொண்டிருக்கிறது என்பதை உண்மையில் தீர்மானிப்பதற்கு நம்மால் முடியாமல் போகலாம். ஆனால் திரையின் இந்தப்புறம் முடிவுக்கு வராத ஓட்டமும், சேவையும் கொண்ட அதே ராஜரீக வகுப்பாருக்கு கொடுக்கப்பட்ட பணியில் அவர்கள் ஈடுபட்டிருப்பார்கள் என்று நிச்சயமாக கூறமுடியும். அறுவடைப் பணிகள்: (1) ஜீவித்துக் கொண்டிருக்கும் தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவரை கூட்டிச் சேர்த்தல் (2) ராஜ்யம் நிறுவப்பட்டுக் கொண்டிருக்கிறது, உங்கள் தேவன் ஆளுகை செய்கிறார் என்று சீயோனுக்கு சொல்லுதல், மற்றும் (3) நமது தேவனின் கோபாக்கினையின் நாளை அறிவிப்பது.

### பூமிக்குரிய அரசாங்கத்தை நிறுவுதல்

புறஜாதியாரின் காலம் (கி.பி.1914, அக்டோபர்) முடிவுக்கு வரும் வரையில் தேவனுடைய ராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய பகுதியை நாம் எதிர்பார்க்கக்கூடாது. ஏனெனில் புறஜாதியாருக்கு அந்த நாள் வரையிலும் ஆளுகையின் உரிமையை அளித்ததில் தேவன் எந்தத் தவறையும் செய்துவிடவில்லை. அத்தோடு அவரது திட்டம் மாறாது. தேவனுடைய ராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய பாகம் நிறுவப்படும் போது அது இஸ்ரவேலருக்குரியதாக இருக்கும். ஏனெனில், ஆபிரகாம்

மற்றும் அவனது மாம்சீக வித்தோடு தேவனின் உடன்படிக்கை அப்படியாக இருக்கிறது. முதன்மையான ஈவு, ஆவிக்குரிய ராஜ்யமும் கூட, மாம்சீக இஸ்ரவேலருக்கே முதன்முதல் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டது. மேலும், கிறிஸ்துவோடு பாடுபட்டு, பின்பு அவரோடு கூட மகிமையடைய வேண்டும் என்ற நிபந்தனையை அவர்கள் இருதயப் பூர்வமாக ஏற்றுக்கொள்வதற்குத் தயாராக இருந்திருப்பார்களேயானால், அதுவும் அவர்களுக்கு கொடுக்கப்பட்டிருக்கும். (ரோம 8:17) இஸ்ரவேல் உண்மையில் தேவன் கொடுக்க இருந்ததில் மிகவும் சிறந்த ஒன்றினை வாஞ்சித்து நாடியது. ஆனால், “இஸ்ரவேலர் தேடுகிறதை அடையாம-ருக்கிறார்கள்; தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களோ (“சிறுமந்தை” - யூதரிலும் புறஜாதிகளிலும் தெரிந்தெடுக்கப்பட்டவர்கள்) அதை அடைந்திருக்கிறார்கள்; மற்றவர்கள் கடினப்பட்டிருக்கிறார்கள்”- நிரந்தரமாக அல்ல. ஆனால், ராஜ்யம் முழுமை பெறும் வரையில், ஆவிக்குரிய வித்துக்களின் தேர்வு முடியும் வரையில். ரோ 9:31-33; 11:7,23,25-32

வாக்குத்தத்தத்தின்படியே, தெய்வீக ஈவின் நிமித்தம், அவநம்பிக்கையின் பல்வேறு நிலைகளி-ருக்கும் போதும் இஸ்ரவேலர் மறுபடியும் பாலஸ்தீனத்திற்குள் கூட்டிச் சேர்க்கப்படும் போது அந்த பூமிக்குரிய இராஜ்யத்தின் பகுதியோடு இணைந்து செயல்படவோ, அல்லது ஆதரவாளர்களாகவோ அல்லது ஒரு பகுதியினராகவோ எந்த ஒரு கோணத்திலும் எண்ணிப் பார்க்கவே இல்லை; முதல் இயேசு கிறிஸ்துவை தேவனுடைய குமாரன் என்றும் இஸ்ரவேலுக்கும், உலகத்துக்கும் உரிய ஒரே மீட்பரும் இரட்சகரும் என்றும் அவர்கள் அறிந்து கொள்ள வேண்டும்.

கி.பி.1914ன் முடிவில் தேவராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய பகுதியின் ஆரம்பத்தில் பழைய ஏற்பாட்டு காலத்தின் பரிசுத்தவார்களாகிய ஆபேல் தொடங்கியோவான் ஸ்நானகன் வரை “ஆபிரகாம், ஈசாக்கு, யாக்கோபு மற்றும் சகல தீர்க்கதரிசிகளும்” அடங்கிய உயிர்த்தெழுந்த பரிசுத்தவார்களை முழுமையாகக் கொண்ட ஒன்றாக இருக்கும் என நாம் புரிந்து கொண்டிருக்கிறோம். (மத் 11:11; லூக் 13:28; எபி 11:39, 40ஐ ஒப்பிடவும்) இந்த பழைய ஏற்பாட்டு கால பரிசுத்தவார்கள், ஆவிக்குரிய ராஜ்யத்தில் ஒரு பாகமாகவோ அல்லது மொத்தமாகவோ

காணப்படமாட்டார்கள். ஏனெனில், அவர்கள் இதற்கு அழைக்கப்பட்டவர்கள் அல்ல. அந்த உன்னத அல்லது “பரம அழைப்பானது” நமது இயேசு கிறிஸ்துவினால் ஈடுப-செலுத்தப்பட்டுத் தீரும் வரையில், அது சாத்தியமான ஒன்றாக இருக்கவில்லை. ஆனாலும், தீமை ஆளுகை செய்த காலத்திலேயே தங்கள் விசுவாசத்தையும் அன்பையும் காண்பித்தபடியினால், தேவனால் ஒரு விதத்தில் இது அங்கீகரிக்கப்பட்டபடியினால், உலகத்தின் மீது ஒரு உயர்வான ஸ்தானத்தைப் பெறுவார்கள். இவ்வண்ணமாக பூமிக்குரிய மந்திரிகளாகவும், ஆவிக்குரிய ராஜ்யத்தின் பிரதிநிதிகளாகவும் இருப்பதற்குத் தகுதி படைத்தவர்களாக இவர்கள் நிரூபித்து, தங்களை தயார்படுத்திக் கொண்டிருக்கின்றனர். இதற்கு இசைவாக கிறிஸ்துவுக்குத் தெரிவிப்பதைப் போல் சங்கீத புஸ்தகத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கிறது. “உமது பிதாக்களுக்கு (நீண்ட காலம் கவனிக்கப்பட்டு) பதிலாக (அவர்கள்) உமது குமாரர் இருப்பார்கள்; அவர்களை பூமியெங்கும் பிரபுக்களாக (பிரதானிகளாக, தலைவர்களாக) வைப்பீர்.” சங் 45:16

இந்த பழைய ஏற்பாட்டின் பரிசுத்தவான்கள் மற்ற மனுக்குலத்தாரைப் போல் இருக்கமாட்டார்கள். பொதுவாகவே உலகத்தின் உபத்திரவம் தற்போதுதான் ஆரம்பித்திருக்கும் போது, அவர்களுடைய உபத்திரவம் முடிந்துவிட்ட ஒன்று என்ற உண்மையினால் மட்டுமன்றி, ஆதாமில் இழந்துபோன தேவசாயல், சரீரப்பிரகாரமான பூரண வல்லமை ஆகியவற்றை எல்லாம் அவர்கள் திரும்பப் பெற்றுக் கொண்டவர்களாக, பூரண மனிதராக இருப்பார்கள். இப்படியாகத் தங்களுடைய உத்தமத்திற்கு உரிய பலனை அவர்கள் அடைந்துவிட்டபடியினால் மாறுபட்டவர்களாக இருப்பார்கள். இப்படியாக பூமியின் பிரபுக்களாகவும், அதிகாரிகளாகவும் மட்டும் இல்லாமல் (கிறிஸ்து மற்றும் அவரது சபை என்ற பரலோக ராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய பிரதிநிதிகளாய்) அவர்கள் ஒவ்வொருவரும் புதிய உடன்படிக்கையின் கீழ் விருப்பத்துடன் கீழ்ப்படிகிற அனைவருக்கும் உரிய பிரதிநிதிகளாகவும் இருப்பார்கள்.

“ஆபிரகாம், ஈசாக்கு, யாக்கோபு மற்றும் சகல தீர்க்கதரிசிகளும்” உயிர்த்தெழும்போது, மறுபடியும் ஒன்று கூட்டிச்

சேர்க்கப்பட்ட இஸ்ரவேலரின் இடையே தோன்றுவார்கள். யாக்கோபின் கோகு, மாகோகுடன் ஆனகடைசி உபத்திரவ காலத்தின் முடிவில் அவர்களுடைய மிக உயரிய மனவ-மையானது விரைவில் இவர்களை மற்றவர்களிடத்தி-ருந்து வேறுபடுத்திக் காட்டும். அதுமட்டுமன்றி அவர்களுடைய பூரண சிந்தையானது இந்நாளின் ஞானத்தையும், கண்டுபிடிப்புகளையும் மிக விரைவில் கிரகித்துக் கொள்ளும். மேலும் இவர் கல்லாதவராயிருந்தும், வேத எழுத்துக்களை எப்படி அறிந்திருக்கிறார் என்று ஜனங்கள் (யோவா 7:15) கேட்ட இயேசுவைப் போல் பலவிதங்களில் அசாதாரணமானவர்களாக இருப்பார்கள். வேதபாரகரைப் போல் குழப்பமான விதத்திலும் சந்தேகம் நிறைந்ததுமாக இல்லாமல், முற்போக்காக, திட்டமாக, தெளிவாக, ஜனங்களுக்குப் போதித்த இயேசு போல் பூரணப்படுத்தப்பட்ட இந்த பழைய ஏற்பாட்டுக் கால பரிசுத்தவான்களும் கூட ஜனங்கள் மத்தியில் தோன்றுவார்கள். அதுமட்டுமன்றி, இந்த பழைய ஏற்பாட்டுக் கால பரிசுத்தவான்களாகிய “பிரபுக்கள்” ஆவிக்குரிய ராஜ்யத்துடன் (கிறிஸ்து மற்றும் சபை) நமது கர்த்தர் தூதர்களோடு வைத்திருந்த தொடர்பு போலவும், இவர்களும் நேரடியான தொடர்புடைவர்களாக இருப்பார்கள். மேலும், ஆதாம் மீறுத-னால் தெய்வீக தண்டனைக்குட்படுவதற்கு முன் அனுபவித்த அதேவிதமான தனிப்பட்ட முறையிலான தொடர்பைப் போல இருக்கும். புதிய பூமியின் (புதிய ஒழுங்குடனான சமூகம்) இந்த பிரபுக்கள் அவர்களுக்கு ஒதுக்கப்பட்ட மேன்மையான ஸ்தானத்திற்கு முழுத் தகுதி உடையவர்களாக இருப்பார்கள்.

இவ்வண்ணமாக மனுஷரிடையே தம்முடைய ராஜ்யம் ஆரம்பிக்கப்படும் தேவனுடைய நேரம் வரும்போது, அதனுடைய சேவைக்கு அவரது பிரதிநிதிகள் தயாராக இருப்பார்கள். மேலும் அவர்களது ஞானமிக்க செயல்திட்டத்தின் கை தேர்ந்த முயற்சி, அவர்களது நிதானம் மற்றும் சுயகட்டுப்பாடு, மற்றும் அவர்களது முன்மாதிரியான தனிப்பட்ட வாழ்க்கை, நல்லொழுக்கம் ஆகியவை மனிதரை அவர்களிடம் கவர்ந்து, மிகுந்த உபத்திரவத்தின் கீழ் தண்டனை அனுபவித்துத் தெளிந்தவர்கள், முழுமையான



ஓத்துழைப்புடன் மிக விரைவில் இவர்களுடைய பட்டி-ல் சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவார்கள். இவர்கள் தங்களுடைய இசைவை வெளிப்படுத்துவதற்கு முன்பாகவே, இஸ்ரவேல் ஜனங்கள் மற்ற மனுஷரை விட தங்களுடைய மேன்மையைக் குறிப்பிடும்படி நிலைநாட்டிவிடுவர்.

மேலும், தற்போது ஒரு உச்ச நிலையை நெருங்கி வரும் மகா உபத்திரவ காலத்தின் திட்டத்தை நாம் நினைவுகூறுவோமாக. இது உலகமனைத்திலும் உள்ள கல்லான இருதயங்களை உடைக்க வல்லது; பெருமை மிக்கவர்களைப் புழுதியில் தலைவணங்கச் செய்ய வல்லது; மேலும், தரிசு நிலங்களை ஆழமான கலப்பையாகிய வேதனை, உபத்திரவம், துயரம் இவைகளால் உடைத்தெறிகிறது. இப்படியாக அந்த ஆயிரவருட அரசாட்சியின் மேன்மையான ஆசீர்வாதங்களுக்கு உலகைத் தயார்படுத்துகிறது. மேலும், இது தீர்க்கதரிசி தெரிவித்தவண்ணமாய் திட்டமிட்ட காரியத்தை செய்யும். “உம்முடைய (கர்த்தர்) நியாயத்தீர்ப்புகள் பூமியில் நடக்கும் போது (எல்லா இடத்திலும்) பூச்சுக்கரத்துக்குடிகள் நீதியைக் கற்றுக் கொள்வார்கள்.” (ஏசா 26:9) அக்காலத்தில், சுயநலமான திட்டங்களும், வீழ்ந்து போன மனிதனால் திட்டமிட்டு செயல்படுத்தக்கூடிய திட்டங்கள் யாவும் குறைபாடு உள்ளவை என்றும் அவைகள் பல்வேறு கோணத்தில் உபத்திரவத்துக்கும் குழப்பத்துக்கும் மட்டுமே வழிநடத்திச் செல்லும் என்பதையும் யாவரும் கற்றுக் கொண்டிருப்பார்கள். மேலும், அந்த சமயத்தில் ஒரு நீதியின் ஆளுகைக்காக ஏங்கி, நம்பிக்கையை இழந்திருந்த போதிலும் அது எவ்வளவு சமீபித்திருக்கிறது என்பதை சிறிதளவு உணர்ந்து கொள்வார்கள்.

இஸ்ரவேல்-ன் நீண்டநாளைய வாஞ்சையாகிய ராஜ்யத்தின் நம்பிக்கைகள் அந்த காலத்தில் புதுப்பிக்கப்பட்டு, வாக்குத்தத்தத்தின் மீது மரியாதை வைத்திருப்பவர்கள் பலஸ்தீனாவில் கூட்டிச் சேர்க்கப்படுவார்கள். இப்படிப்பட்டவர்களுக்குப் பழைய ஏற்பாட்டின் பரிசுத்தவான்கள் தங்களுடைய உயிர்த்தெழுதலையும், நீதியின் ராஜ்யம் நிறுவப்படப்போகும் விதத்தையும் அறிவிக்கும்

போது, இது கர்த்தருடைய திட்டமே என்று சந்தேகமின்றி மிகவும் சரியானபடி தாமதமின்றி அறிந்து கொள்ளப்படும். அத்தோடு தங்கள் மீதிருக்கும் உண்மையான ராஜ்யமானது ஆவிக்குரியது என்றும், சிலுவையில் அறையப்பட்ட இயேசு தான் இராஜாவாக இருக்கிறார் என்றும் அறிந்து கொண்டு, மனதளவில் விசுவாசக் கண்களால் “தாங்கள் குத்தினவரை நோக்கி பார்ப்பார்கள்.” அப்பொழுது “ஒருவன் தன் ஒரே பேறானவனுக்காகப் புலம்புகிறது போல எனக்காகப் புலம்பி, ஒருவன் தன் தலைச்சன் பிள்ளைக்காகத் துக்கிக்கிறது போல எனக்காக மனங்கசந்து துக்கிப்பார்கள். அந்நாளிலே.... எருசலேமின் புலம்பல் பெரிதாயிருக்கும்.” அப்போது “தேவன் தாவீதின் குடும்பத்தாரின் மேலும் எருசலேமின் குடிகளின் மேலும் கிருபையின் ஆவியையும் விண்ணப்பங்களின் ஆவியையும் ஊற்றுவார்.” சக 12:10-11

கோகு, மாகோகுவின் சேனைகளுடைய தோல்வியின் செய்தியும், இஸ்ரவேலுக்கு அவர்களது பகைவரிடமிருந்து கிடைத்த அற்புதமான மீட்பையும் தொடர்ந்து விரைவாய் தங்களுடைய பிரசித்தி பெற்ற பிதாக்களின் உயிர்த்தெழுதலும், இவர்களை தலைவர்களாகக் கொண்டு ஒரு அரசாங்கம் நிறுவப்பட்டிருப்பதும், நீண்ட காலமாக மறுத-க்கப்பட்டிருந்த மேசியாவினிடத்திற்கு இஸ்ரவேல்-ன் மனமாற்றம் அடையும் செய்தியும் தொடர்ந்து பரவும். சந்தேகமின்றி, இவைகள் யாவும் வஞ்சனையான தந்திரங்கள் என்றே புறஜாதியாரின் மத்தியில் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும். ஏமாளிகளாக இருப்பதாக யூதர்கள் பரிசுதிக்கப்பட்டு நகைக்கப்படுவார்கள். அத்தோடு பழைய ஏற்பாட்டின் முற்பிதாக்களும், வேஷதாரிகள் என்று கூறப்படுவார்கள்.

ஆனால் பாலஸ்தீனத்தில் புதியதொரு ஆதரவின் கீழ் மறுசீரமைக்கப்பட்ட அரசாங்கத்தால் வந்திருக்கும் ஆசீர்வாதங்கள், அப்போதைய அராஜகவாதிகளும், அதைரியப்பட்டு இருக்கும் உலகமும் வியக்கும் அளவிற்கு, இஸ்ரவேல்-ன் நல்வாழ்வில் மிகவேகமான, அற்புதமான மாறுதலை உண்டாக்கும். அத்தோடு இவர்கள் வேஷதாரிகள் அல்ல, உயிர்த்தெழுந்து வந்த தீர்க்கதரிசிகள் தான் என்று கூறி, இவர்களுடைய பணிதான் உலகுக்குத் தேவைப்பட்ட ஒன்றாக இருக்கிறது என்று அநேகரைக் கூறும்படி

செய்யும். தேவனுக்காக இந்த பூலோகம் முழுவதையும் கட்டுப்பாட்டுக்குள் எடுத்துக் கொள்வார்கள். அத்தோடு நமது உலகளாவிய ஒழுங்கின்மையை மாற்றி ஒழுங்கையும், சமாதானத்தையும் கொண்டுவருவார்கள். பிறகு இந்த அற்புதமான பிரபுக்களைத் தங்களுடைய அரசாங்கம் முழுமைக்கும் அனுப்புவார்கள். அவர்களது நீதியின் நுகமானது இஸ்ரவேலுக்கு அத்தனை லாபகரமானதாகக் காணப்படும். இது தீர்க்கதரிசியால் கீழ்க்கண்டவாறு கூறப்பட்டிருக்கிறது.

“கடைசி நாட்களில் கர்த்தருடைய ஆலயமாகிய பர்வதம் (ராஜ்யம்) பர்வதங்களின் கொடுமுடியில் ஸ்தாபிக்கப்பட்டு (எல்லா ராஜ்யங்களையும் மேற்கொள்ளும் அளவிற்கு) மலைகளுக்கு மேலாக (உயரமான சிகரங்கள்) உயர்த்தப்படும்; எல்லா ஜாதிகளும் அதற்கு ஓடிவருவார்கள். திரளான ஜனங்கள் புறப்பட்டு வந்து: நம் கர்த்தரின் பர்வதத்துக்கும் (ராஜ்யத்துக்கு) யாக்கோபின் தேவனுடைய ஆலயத்துக்கும் போவோம் வாருங்கள்; அவர் தமது வழிகளை நமக்குப் போதிப்பார், நாம் அவர் பாதைகளில் நடப்போம் என்பார்கள்; ஏனெனில் சீயோனி-ருந்து (ஆவிக்குரிய ராஜ்யமான, மகிமையடைந்த கிறிஸ்துவாகிய - தலையும், சரீரமும்) வேதமும், எருசலேமி-ருந்து (பிரபுக்களின் தலைமையிலான பூமிக்குரிய அரசாங்கத்தின் தலைநகர்) கர்த்தருடைய வசனமும் வெளிப்படும். அவர் (முன்பு மகா உபத்திரவத்தின் நாளிலே) ஜாதிகளுக்குள் நியாயத்தீர்த்து திரளான ஜனங்களைக் கடிந்துக் கொள்வார்; அப்பொழுது (கர்த்தருடைய கண்டனத்தையும், அவரது பிரமாணம் மற்றும் வசனத்தையும் தொடர்ந்து) அவர்கள் தங்கள் பட்டயங்களை மண்வெட்டிகளாகவும், தங்கள் ஈட்டிகளை அரிவாள்களாகவும் அடிப்பார்கள். ஜாதிக்கு விரோதமாய் ஜாதி பட்டயம் எடுப்பதில்லை. இனி அவர்கள் யுத்தத்தை கற்பதுமில்லை.” ஏசா 2:2-4; மீகா 4:1-4

### இராஜ்யத்துக்கும் அதன் பூமிக்குரிய பிரபுக்களுக்கும் உள்ள நெருக்கம்

நாம் எதிர்பார்க்கவேண்டியபடி, ராஜ்யத்தின் இரண்டு பகுதிகளுக்கும் இடையேயான தொடர்பு எளிதானதாகவும், நேரடியானதாகவும் இருக்கும். மேலும், அதன் காரணமாக

மேற்பார்வையும், மனுக்குலத்துக்கான வழிகாட்டுதலும் முழுமையானதாக இருக்கும். ஏனெனில், அந்த பிரபுக்கள் தெய்வீகத் தொடர்பின் வாய்க்கால்களாக இருக்கின்றனர். இது நமது கர்த்தர் நாத்தான் யேலுக்கு கூறியது போல் காணப்படுகிறது. “வானம் திறந்திருக்கிறதையும், தேவதூதர்கள் மனுஷ குமாரனிடத்தி-ருந்து ஏறுகிறதையும், இறங்குகிறதையும் நீங்கள் இதுமுதல் காண்பீர்கள்.” (தேவனுடைய தூதுவர்கள் - புதிய சகாப்தத்தின் பிரபுக்கள்) (யோவா 1:51) பூமிக்கும், வானத்துக்கும் இடையேயான ஏனியில், தூதுவர்கள் மேலும் கீழுமாய் போயும் வந்துகொண்டும் இருந்ததாகிய யாக்கோபின் சொப்பனமானது ஒரு தீர்க்கதரிசனமாக, அதே சமயம் ஒரு கனவாக பரலோக ராஜ்யத்துக்கும் பூமிக்கும் இடையிலான மிக நெருங்கிய தொடர்பினைக் காண்பிக்கவில்லையா? இதில் தொடர்புகொள்ளும் தூதுவர்களில் ஒருவராக யாக்கோபு தானே இவ்வுலகை ஆசீர்வதிப்பதில் ஒரு பங்கைப் பெற்றிருப்பதாக முன்னறிவிக்கவில்லையா? இது மிகவும் திட்டமிடப்பட்ட ஒன்று என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். ஆதி 28:10-12

நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராகிய மோசே, புதிய உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராகிய கிறிஸ்துவுக்கு நிழலாக இருக்கிறார். இது தெளிவாக வேதத்தில் கற்பிக்கப்பட்டும், பொதுவாகவே வேதமாணவர்களால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டதாகவும் இருக்கிறது. ஆனால் மோசே தலை மற்றும் சரீரம் சேர்ந்த முழு கிறிஸ்துவுக்கும் ஒரு நிழலாக இருந்தார் என்பது யாவராலும் அறிந்துகொள்ளப்படவில்லை. மேலும் இந்த அர்த்தத்தில் சுவிசேஷ யுகத்தின் முழுமையும் கிறிஸ்துவின் எழுப்புத-ன் காலமாக இருந்தது. இது எப்படியாயினும், இது ஒன்று மட்டுமே பல்வேறு விஷயங்களுக்கு பொருந்தி வருகிற நிழலாக இருக்கிறது. உதாரணத்துக்கு: அப் 3:22,23

பழிதீர்க்கும் நாளின் மகாபெரிய பூமியதிர்ச்சி, இருண்ட காரிருள், மற்றும் மாபெரும் (ஏழாவது) எக்காள சத்தம் ஆகியவற்றிற்குப் பிறகு, உலகத்துக்கு புதிய உடன்படிக்கை அறிமுகப்படுத்தப்படும் பொழுது, இவைகள் மனுக்குலத்தை கடுமையாகத் திடுக்கிடச் செய்யும்; மாபெரும் போதகரின் குரலைக்

கேட்பதற்கும் அவரது புதிய உடன்படிக்கையை ஏற்றுக் கொள்வதற்கும் அவர்களை தயார்படுத்தும். சீனாய் மலையில் நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்தும் போது மோசே, ஆயிர வருடயுக அறிமுக சமயத்தின் முழு கிறிஸ்துவுக்கு நிழலாகவே காணப்படுகிறார். இதன் இணையான தன்மையின் ஒவ்வொரு படியையும் அப்போஸ்தலர் மிகவும் சிறப்பாகச் சுட்டிக்காட்டுகிறார். (எபி 12:18-22) இஸ்ரவேலானது சீனாய் மலையை நெருங்கி கடைசியில் அதை வந்தடைந்தது. அது ஒருவேளை தொடப்பட்டிருக்கலாம். அதனால், அங்கிருந்து அத்தனை பயங்கரமான காட்சியும், சப்தமும் உண்டாகி அனைவரையும் அச்சுறுத்தி அதிரச் செய்தது. ஆனால், அந்த சீனாயில் சம்பவித்தவைகளைக் காட்டிலும், மிகவும் மேன்மையுடைய, அற்புதமான மகிமைகளையும் ஆசீர்வாதங்களையும் கொண்டதாகிய ஒரு சீயோன் மலையை நாம் நெருங்கிக் கொண்டிருக்கிறோம். ஆனால், இந்த மேன்மையான ஆசீர்வாதங்களுடன் இணைந்து வரப்போகும் எக்காளமும், காரிருளும், பூமி அதிர்ச்சியும் மிகுந்த கொடூரமானதாக இருக்கும். அந்தக் கடைசி அதிர்ச்சி அசையக்கூடிய எல்லாவற்றையும் அசைத்துவிடும் (தெய்வீக சித்தத்துக்கு முரணானதும், பாவகரமான யாவையும்), சத்தியமும், நிரந்தரமுமானவைகள் மட்டுமே மீதமாக நிற்கும். இந்த முழு விஷயத்துக்கான தீர்வு, இந்த வசனத்தில் இருக்கிறது. “ஆதலால், அசைவில்லாத ராஜ்யத்தைப் பெறுகிறவர்களாகிய நாம் (இதை எதிர்பார்த்திருக்கிறவர்கள்) தேவனுக்குப் பிரியமாக ஆராதனை செய்யும்படி கிருபையைப் பற்றிக் கொள்ளக் கடவோம்.” எபி 12:28

இந்த விளக்கத்தைத் தொடர்ந்து, நாம் காண்பதாவது, இந்த மோசே மலையின் மேலே (ராஜ்யம்) சென்று நிழலாக மகிமை அடைந்தபிறகு, அவரது முகம் பிரகாசித்தது. அவரை இஸ்ரவேலரால் ஏறெடுத்து பார்க்கவும் முடியவில்லை. இது மகிமையின் சபையின் (கிறிஸ்து, தலை மற்றும் சரீரம்) முழுமையை அடையாளமாகக் காட்டுவதாகத் தெரிகிறது. மேலும் அதன் பின் ஜனங்களுக்கு முன்னதாக ஒரு முக்காடை மோசே அணிவதும், சீனாய் மலையில் கர்த்தரோடு இருக்கும் போது அதை விலக்கிவிடுவதும், ராஜ்யத்தின்

பூமிக்குரிய பகுதியில் மகிமையானது மறைக்கப்பட்டதாக இருந்து, ஜனங்களிடம் பேசுவதற்கும், பிரதிநிதிகளாக இருந்து கிறிஸ்துவிடம் நேரடியாகக் கேட்டு மக்களுக்குத் தெரிவிக்கப் போகிறவர்களாகிய “பூமியெங்கும் பிரபுக்களாக” இருக்கப் போகிறவர்களை நிழலாகக் காட்டுவதாகத் தெரிகிறது. பூமிக்குரிய பிரபுக்கள் மற்றும் பரலோக ராஜரீக ஆசாரியர்களுக்கும் இடையில் இருக்கப்போகும் மிக நெருங்கிய உறவுக்கான எடுத்துக்காட்டாக இது காணப்படுகிறது. மலையானது மேகத்தால் மூடப்பட்டு, மின்னல்கள் பளிச்சிட்டு, இடி இடித்து, பூமியே அதிர்ந்துக் கொண்டிருந்த வேளையில், தேவனோடு பேசுவதற்காக மோசே மலையின் மீது ஏறிப்போவது என்பது, உண்மையில் உலகம் இதுவரை அனுபவித்திராத மகா உபத்திரவத்தின் நடுவில், தற்கால ஒழுங்கு முறைகள் மாற்றப்பட்டுக் கொண்டு வரும்பொழுது, கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் கடைசி அங்கத்தினரும், மறுரூபமாகி ராஜ்யத்துக்குள் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டு அவரது சரீரம் முழுமை பெறும் சம்பவத்தையே குறிக்கின்றதாக இது இருக்கிறது.

பத்து கட்டளைகளின் முதலாவது கற்பலகை உடைக்கப்பட்டது. “மாம்சீக பெலவீனத்தின்” காரணத்தால் நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையின் தோல்வியை எடுத்துக்காட்டுவதாக இருப்பது போலவே, இரண்டாவது கற்பலகை தோல்வியடையாத கிறிஸ்து மத்தியஸ்தராய் இருக்கிற புதிய உடன்படிக்கையை எடுத்துக்காட்டுவதாக இருக்கிறது. இந்த புதிய உடன்படிக்கையானது “கிறிஸ்துவின் சரீரம்” முழுமை பெற்ற பிறகே பூமியின் மீது செயல்பட ஆரம்பிக்கும். அதுவரையிலும் மோசேக்கு ஒப்பான அந்த மேன்மையான தீர்க்கதரிசி (இயேசு)யின் அங்கத்தினர்களின் தேர்வு தொடரும். (அப் 3:23) இரண்டாவது கற்பலகையானது (புதிய உடன்படிக்கையை குறிக்கும்) அளிக்கப்பட்ட போது மோசேயின் முகம் மறுரூபமாகி ஒளிவீசியதின் காரணமாக, ஜனங்கள் முன் வரும்போது அவன் ஒரு முக்காடை முகத்தின் மேல் அணிந்து கொண்டதைக் கவனிக்கவும்.

தேவராஜ்யம் ஆரம்பிக்கப்படும் போது, முழு உலகத்தையே அச்சத்தால் நடுங்க வைக்கக்கூடிய காட்சிகள் உடன்வந்து, முழு

உலகத்துக்கும் ராஜாவாக அபிஷேகம் பண்ணப்பட்ட கர்த்தரை அறிந்துக் கொள்வார்கள். சீனாய் மலையின் பயங்கரமான காட்சிகள் மற்றும் சத்தங்களினிமித்தம் இனிமேல் தங்களுடன் கர்த்தர் பேச வேண்டாம் என்று இஸ்ரவேல் மன்றாடியதைப் போலவே இங்கும் கூட யேகோவா தேவன் தமது கோபத்தில் தங்களோடு பேச வேண்டாம் என்று எல்லாரும் விரும்பி, மகா மத்தியஸ்தராகிய இம்மானுவேலை, தேவன் ராஜாவாக ஏற்படுத்தியவரை, அங்கீகரித்து அவரிடமிருந்து கேட்க விரும்பங்கொள்வார்கள். இந்த இம்மானுவேல் தான் மோசேயின் உண்மைப் பொருள். எபி 12:19 மற்றும் சங் 2:5,6ஐ ஒப்பிடவும்.

“உமது பராக்கிரமத்தின் நாளிலே உம்முடைய ஜனங்கள் மனப்பூர்வம் உள்ளவர்களாக இருப்பார்.” (சங் 110:3) என்று எழுதப்பட்டிருப்பதைப் போல், புதிய ராஜ்யத்துக்காக இஸ்ரவேல் விருப்பமுடன் ஆவலுள்ளவர்களாக இருப்பார்கள். இதுதான் இஸ்ரவேலர்கள் நீண்ட காலமாக எதிர்பார்த்திருந்தது. (சுவிசேஷ யுகத்தின் மேன்மையான ஆவிக்குரிய அழைப்புக்கு குருடாக்கப்பட்டிருந்தனர்) “அப்பொழுது உமது நாமத்தினாலே தீர்க்கதரிசனம் (பிரசங்கம்) உரைத்தோம் அல்லவா? உமது நாமத்தினாலே பிசாசுகளைத் துரத்தினோம் அல்லவா?” (மத் 7:21,22) என்று பரிதாபத்துக்குரிய, தவறாகப் போதிக்கப்பட்ட, கிறிஸ்துவில் ஓரளவிற்கு விசுவாசமுள்ள பெருவாரியானவர்கள் கூறுவார்கள். இவர்கள் கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியாக ஏற்றுக் கொள்ளப்பட மாட்டார்கள். ஆனால் மகா உபத்திரவ காலத்துக்குரிய அழகைக்கும் பற்கடிப்புக்கும் விடப்படுவார்கள். அத்தோடு அவர்கள் சந்தேகமின்றி சபைப் பிரிவினராக இருப்பதற்குப் பதிலாக அவருடைய ஜனமாகவே மாறுவார்கள். “அவரது பராக்கிரமத்தின் நாளிலே மனப்பூர்வமான ஜனங்களாகவே இருப்பார்கள்.” மேலும் உண்மையில் வெகுசீக்கிரத்தில் நமது பாடப்பகுதி தெரிவிப்பது போல் “சகல ஜனங்களாலும் விரும்பப்பட்டதாக” தேவனுடைய ராஜ்யம் அங்கீகரிக்கப்படும்.

**நீதி நெறி மற்றும் சமூக சீர்திருத்தம்**

அப்பொழுது சீயோன் மலையாகிய தேவராஜ்யத்திருந்து

கர்த்தருடைய பிரமாணம் புறப்பட்டு உலகின் புதிய தலைநகரமான எருசலேமின் மூலம் சகல ஜனங்களுக்கும் பிரகடனப்படுத்தப்படும். கூக்குரலும் தீமைகள் உடனடியாய் அகற்றப்படும். எல்லா வழிகளிலும் ஒழுங்கு, சீர்திருத்தம் நிலை நிறுத்தப்படும். பொருளாதார, சமூக பிரச்சனைகள் நீதி அன்பு ஆகிய இரண்டுடன் இசைந்து போகும்படி மாற்றியமைக்கப்பட்டு, நியாயம் நூலாகவும், நீதி தூக்கு நூலாகவும் வைக்கப்படும். (ஏசா 28:17) பூமி முழுவதும் சமன்படுத்தப்பட்டு, நீதியினால் சீராக்கப்படும். மேலும், அப்போதிருந்து எல்லாம் கண்டிப்பான ஒழுங்கு நிலைக்குக் கொண்டுவரப்படும்.

மனிதனுடைய வீழ்ந்துபோன சுபாவத்தினாலும், சமநிலையை இழந்த நீதிநெறி மற்றும் மன ஒழுக்க குணங்களின் பெலவீனத்தினாலும், வியாபார உலகின் எல்லா திசைகளிலும் மனுகுலத்தை வசீகரித்து எவ்வளவு தீயவழியில் நடத்துகிறது! மது, போதை பானங்கள், மதுபான சாலைகள், விபச்சார விடுதிகள், சூதாட்ட மையங்கள் போன்ற உயிரை குடிக்கும், ஒழுக்கத்தைச் சீரழிக்கும் வியாபாரங்கள் நிறுத்தப்பட்டுவிடும். மேலும் அதில் உள்ள ஊழியர்களுக்கு பயனுள்ள வேலைகள் வேறு ஏதாவது கொடுக்கப்படும்.

அதே விதமாகவே போர் கப்பல்களைக் கட்டுதல், போர் மற்றும் தற்காப்பு ஆயுத தளவாடங்களின் உற்பத்தியும் நிறுத்தப்பட்டுவிடும். மேலும், இராணுவங்கள் கலைக்கப்பட்டுவிடும். புதிய ராஜாங்கத்திற்கு இவைகளின் அவசியமே இருக்காது. ஆனால், தீமைகளை செயல்படுத்த யாராவது எண்ணம் கொண்டால், பிறருக்குத் தீமையை விளைவிக்கும் முன்னமே அவர்களைத் தண்டிக்கக்கூடிய அபரிமிதமான அதிகார வல்லமையைப் பெற்றிருக்கும். நீதியான நியாயதிபதிகளால் திருத்தமுடியாதவர்கள் மேல் இரண்டாம் மரணத்தைக் கொண்டுவரமுடியுமே அன்றி பரிசுத்த ராஜ்யமெங்கும் வேறு தீமைகள் இருக்காது. ஏசா 32:1-8; 65:20-25; சங்:149:9; 1கொரி 6:2

வங்கிகள் மற்றும் தரகு தொழில் போன்ற மற்ற வேலைகளும், தற்போதைய சூழ்நிலைக்கு மிகவும் உபயோகமாக இருக்கும்

இவைகளுக்கு அப்போது இடமிருக்காது. ஏனெனில், புதிய சூழ்நிலையின் கீழ் மனுக்குலம் யாவும் பிறரை ஒரே குடும்பத்தின் அங்கத்தினர்களைப் போல் பாவிக்க வேண்டியிருக்கும். தனியார் முதலீடுகள், கடன் வாங்குவதோ, கடன் கொடுப்பதோ அவசியம் அற்றதாக மாறிப்போய், இவை யாவும் கடந்த காலத்துக்கு உரியவைகளாகிவிடும். நிலச் சொந்தக்காரர்கள் மற்றும் வாடகைத் தரக்களும் கூட வேறு புதிய வேலைகளைத் தேடிக்கொள்வார்கள். ஏனெனில் இவைகள் புதிய ராஜாவால் அங்கீகரிக்கப்படமாட்டாது. அவர் கூறுவது என்னவெனில், அவர் கல்வாரியில் ஆதாமையும், அவனது சந்ததியையும் விலைக்கு வாங்கிய போது, ஆதாமின் ஆளுகையி-ருந்த பூமியையும் (எபே 1:14) வாங்கியிருக்கிறார். மேலும், அதை சுயநலம், பேராசை உள்ளவர்களுக்குக் கொடுக்காமல், அதன் செழுமையான பிரதேசங்கள் யாவும், மலைப்பிரசங்கத்தின் தம்முடைய வாக்குத்தத்தத்திற்கு தகுந்தபடி, "சாந்தகுணமுள்ளவர்களுக்கு" கொடுக்கப்படும். மத் 5:5

இதுவே, மோசேயினால் நிழலாக கூறப்பட்டதாகிய அந்த மேன்மையான ராஜாவும், நியாயதிபதியும் (தலை மற்றும் சரீரம்) ஆகும். இதைக் குறித்து கர்த்தர் அறிவிப்பது:

"ஞானத்தையும், உணர்வையும் அருளும் ஆவியும், ஆலோசனையையும், பெலனையும் அருளும் ஆவியும், அறிவையும் கர்த்தருக்குப் பயப்படுகிற பயத்தையும் அருளும் ஆவியுமாகிய யேகோவாவின் ஆவி அவர் மேல் தங்கியிருக்கும்; அவர் தமது கண் கண்டபடி நியாயந்தீர்க்காமலும், தமது காது கேட்டபடி தீர்ப்புச் செய்யாமலும், நீதியின்படி ஏழைகளை நியாயம் விசாரித்து, யதார்த்தத்தின்படி பூமியிலுள்ள சிறுமையானவர்களுக்கு தீர்ப்பு செய்து, பூமியைத் தனது வாக்கின் கோலால் அடித்து, தமது வாயின் சுவாசத்தால் துன்மார்க்கரைச் சங்கரிப்பார். நீதி அவருக்கு அரைக்கட்டும், சத்தியம் அவருக்கு இடைக்கச்சையுமாயிருக்கும்." ஏசா11:2-5

இந்தத் தெய்வீக திட்டம் ஏழைகளுக்கு இந்த பூமியை சொர்க்கமாக மாற்றிவிட்டு, தற்போது ஆடம்பரங்களுக்கு

அடிமையாகி ஒரு அனுகூலமான நிலையையும், நல்ல அதிர்ஷ்டத்தினாலேயோ அல்லது மேன்மை மிக்க திறமை மற்றும் சந்தர்ப்பங்களினாலேயோ அல்லது நேர்மையற்ற செயல்களினாலேயோ மேலான நிலையில் இருப்பவர்களுக்கு வேதனைமிக்கதொரு இடமாக்கிவிடும் என்று சிலருக்குத் தோன்றலாம். ஆனால் அப்படிப்பட்டவர்கள் 18 நூற்றாண்டுகளுக்கு முன்னரே நியாயதிபதியால் கூறப்பட்ட வார்த்தைகளை நினைவு கூறுவார்களாக. "ஐசுவரியவான்களாகிய உங்களுக்கு ஐயோ; உங்கள் ஆறுதலை நீங்கள் அடைந்து தீர்ந்தது. திருப்தி உள்ளவர்களாயிருக்கிற உங்களுக்கு ஐயோ; பசியாயிருப்பீர்கள்." (லூக் 6: 24,25) முதல் இவர்கள் தங்களுடைய அனுகூலங்களை இழந்து புலம்பலுக்கு ஒப்புக் கொடுக்கப்படுவார்கள். மேலும் தற்போது கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தில் பங்கு பெறும் நிலைமைக்குள் போவதற்கு தேவனுக்குள் ஐசுவரியவான்களாக இருப்பவர்கள் துன்பத்தைக் காண்பது போலவே, வரும் காலத்தில் ஏற்கெனவே ஐசுவரியத்திற்குப் பழகிப்போனவர்களும் கூட துன்பத்தின் அனுபவத்தை பெறாததினால், மிகவும் கஷ்டப்படுவார்கள்.

ஆனால் பழிதீர்க்கும் நாளுக்குரிய தவிர்க்க முடியாத சமூக சீரமைப்பினை ஏற்றுத்தான் ஆகவேண்டும். மேலும், போகப்போக (சிலருக்கு வேகமாகவும், சிலருக்கு மெதுவாகவும்) அன்பின் ஆளுகையின் அனுகூலங்கள் அறிந்து கொள்ளப்பட்டு எல்லோராலும் பாராட்டப்படும். இந்த தெய்வீக ஏற்பாட்டின் கீழ், உண்மையாகவே விரும்பினால் யாவருமே மெய்யாகவே சந்தோஷப்பட்டு, மனிதனின் மனபூரணத்துக்குரிய (தெய்வீக சாயல்) பரிசுத்தமான பெரும்பாதையான வழிக்குள்ளாக போய்ச் சேர்வார்கள். (ஏசா 35:8) ஏற்கெனவே பொதுவானதாக ஒப்புக்கொள்ளப்பட்டவைகள், மிகச்சரியானவைகளாகக் காணப்படும். அதாவது, தற்போதைய சௌகரியங்களின்படி, மொத்த ஜனங்களும் ஞானமாகவும் முறைப்படியும் வேலையில் அமர்த்தப்பட்டால், ஒவ்வொரு தனிமனிதனுக்கும் மூன்று மணி நேர உழைப்பே போதுமானதாக இருக்கும். இயற்கையாக அமைந்துவிட்ட பெலவீனத்தை சாதகமாக்கிக் கொள்ளும் வகையில் தீமைகள் மற்றும் எல்லா

தூண்டுதல்களினாலும், தற்போதைய சூழ்நிலையின் கீழ் செயல்படுகிறது. நிச்சயமாக பரலோக ராஜ்யத்தின் வழிகாட்டுத-ன் கீழ் கடுமையான உழைப்பி-ருந்து விடுவிக்கப்பட்ட நேரமானது ஒழுக்கத்துக்கோ அல்லது சரீரத்திற்கோ நிச்சயமாகக் கேடு விளைவிக்கும்படியாகச் செலவிடப்படமாட்டாது.

அதற்கு மாறாக, சாத்தான் கட்டப்பட்டிருக்கும் போதும், (தீமைகள் தடை செய்யப்பட்டபோது) வெளிப்பிரகாரமான தூண்டுதல்கள் அகற்றப்பட்டுவிட்ட போதும், உழைப்பி-ருந்து விடுவிக்கப்பட்டிருக்கும் அந்த நேரமானது, இயற்கை, தேவனுடைய சபாவங்கள், அவரது மகிமை நிறைந்த பண்புகளான, அவரது ஞானம், நீதி, அன்பு மற்றும் வல்லமை ஆகியவைகளைக் குறித்த பாடங்களைப் படிப்பதில் மகிமையடைந்துவிட்ட சபையின் வழிகாட்டுத-ன் கீழ் கற்றுக் கொள்வதில் செலவிடப்படும். மேலும் இவ்வண்ணமாக மகிழ்ச்சியளிக்கும் வகையில் தங்களுடைய ஓட்டத்தின் நிறைவுக்கு அல்லது சோதனைகளின் முடிவுக்கு அதாவது மனித பூரணத்தினை நோக்கி முன்னேறக்கூடும். ஏனெனில், புதிய அரசாங்கமானது தன்னுடைய பிரஜைகளின் உன்னதமான காரியங்கள் மற்றும் விருப்பங்களைக் குறித்து மட்டுமே அக்கறை கொள்ளாமல், அவர்களது மிகச்சிறிய காரியத்தைக் குறித்தும் கூட கவனம் செலுத்தும். இது ஒரு “தந்தை வழி வந்த ஆட்சியாக” அதனுடைய வார்த்தையின் முழு அர்த்தம் நிறைந்த ஒன்றாக இருக்கும்.

எங்கும் காணாத வகையில் மிகவும் லாபகரமான முறையில் தன்னுடைய பிரஜைகளுக்கென உருவாக்கப்பட்ட ராஜ்யத்தின் ஒவ்வொரு ஒழுங்கும், செயல்பாடும் இருப்பதாக இந்த ராஜ்யத்தைக் குறித்த மிகவும் பூரணமான, திருப்திகரமான நிரூபணம் நமக்கில்லையா, இதனுடைய ஏதேச்சதிகாரத்தால் உலகம் கண்டிராத வண்ணமாக, எந்த ஒரு முறையீடும் புகாரும் இன்றி, எல்லாமனிதரும் இந்த ராஜாவின் கரத்தினை முற்றிலுமாகச் சார்ந்திருப்பார்கள் என்று மனிதன் கருதக்கூடிய ஒரு முக்கியமான புரிந்துகொள்ளுதல் அடங்கியதாக இது இருக்கும். நித்திய ஜீவனை பெற்றுத்தரக்கூடிய ஒவ்வொரு தனிப்பட்டவருக்கும் உரிய சோதனைகளுக்கான உரிமையை அவர்களுக்கு உறுதிபடுத்தும்படியாக, அவர்களுக்குரிய

ஈடுப-யாக தம்முடைய சொந்த ஜீவனைக் கொடுத்து மீட்டுக்கொண்டு, அந்த மத்தியஸ்தமான ராஜ்யத்தின் ராஜாவானவர் ஆளுகை செய்ய வேண்டும். மேலும் அந்த சோதனையில் அவர்களுக்கு உதவி செய்வதே அவரது ஆயிர வருட அரசாட்சியின் மிகவும் அடிப்படையான உத்தேசம் அல்லது நோக்கம் ஆகும். இதைவிடவும் வேறு எதைக் கேட்க முடியும்? ஒரு மீட்பராக, தன்னுடைய சொந்த ரத்தத்தினால் கிரயமாக வாங்கியதை ஆளுகை செய்வதற்கு அவர் நியாயமான உரிமை உடையவராக இருக்கிறார். இவர் தனது அன்பை வெளிப்படுத்திய விதத்தைப் பாராட்டும் எவரும், கேள்வியே கேட்காத அளவிற்கு, எல்லா வல்லமையும், அதிகாரமும் தன்னுடைய நியாயமான சித்தத்தின்படியே தவறாமல் அவருக்கே உரிய பொருத்தமான ஒன்று என்று சந்தோஷமடைவார்கள்.

ஆனால், அவர்கள் ராஜ்யத்தின் உடன் சுதந்திரவாளிகளும் உடன் நியாயதிபதிகளுமான பரிசுத்தவான்களின் முழுமையான அந்த எதேச்சாதிகார அதிகாரத்தில் பாதுகாப்பான நம்பிக்கை வைக்க முடியுமா?

ஆம். இயேசு கிறிஸ்து தான் பரலோகப் பிதாவின் ஆவியை உடையவராகவும், “பிதாவின் தன்மையின் சொரூபமாக” இருப்பதையும், நிரூபித்திருக்கிறபடியினால், சிறுமந்தைக்குரிய யாவரும், ராஜ்யத்தில் அவரது உடன் சுதந்திரவாதிகளுமானவர்களும் கூட “கிறிஸ்துவின் ஆவியை,” அன்பின் பரிசுத்த ஆவியை உடையவர்களாக இருப்பார்கள் என நிரூபிப்பார்கள். “தேவனுடைய குமாரனின் சாயலாக” மாறவேண்டும் என்பது அவர்களுக்குரிய அழைப்பின் நிபந்தனைகளுள் ஒன்றாக இருக்கிறது. அப்படி இல்லாத எவரும் தங்களுடைய அழைப்பையும் தெரிந்து கொள்ளுதலையும் உறுதி செய்து கொண்டதாக ஒப்புக் கொள்ளப்படமாட்டார்கள். உண்மையில் தங்களுடைய பராமரிப்புக்கும், வழி நடத்துதலுக்கும் கீழ்ப்பட்டவர்களின் மீது இரக்கம் காட்டுவதற்கு இவர்களால் கூடும் என்பது ஒழுங்கு முறையில் இருக்கிறது. ஏனெனில், இவர்கள் பெலவீனரும், பரிபூரணமற்றவர்களுமானவர்களிடமிருந்து தெரிந்தெடுக்கப்பட்டு, பாவத்துக்கும், மீறுதல்களுக்கும் எதிராக

சத்தியத்துக்காகவும், நியாயத்திற்காகவும் ஒரு நல்ல போராட்டத்தை போராட கற்றுக் கொடுக்கப்பட்டவர்களாகவும் இருக்கிறார்கள். ஆம், ராஜரீக ஆசாரியத்துவத்தில் பிரதான ஆசாரியரிடத்திலும், அவருக்கு கீழான ஆசாரியரிடத்திலும் எந்த ஒரு பயமும் இன்றி நம்பிக்கையுடன் இருக்கலாம். தேவன் இவர்களிடத்தில் ஆளுகையை ஒப்படைப்பார். மேலும் உலகத்தின் ஆசீர்வாதத்துக்காக, நேர்மையாக, ஞானத்துடன், அன்புடன் உபயோகப்படுத்தப்படும் என்பதற்கு மிகச்சிறந்த உத்திரவாதமானதாக இது இருக்கும்.

### இருப்புக் கோலாட்சி

பொதுவான ஒரு கீழ்ப்படித-ன் மூலமாக ஒரு நீதியின் ஒழுங்குமுறை நிறுவப்படும் வரையிலும், எதிர்த்து நிற்க முடியாததொரு சக்தியால், ஜாதிகள் ஆளப்படுவார்கள். முழங்கால் யாவும் முடங்கி, நாவுகள் யாவும் தெய்வீக வல்லமையை மகிமையைத் துதிக்கும்; வெளிப்படையானதொரு கீழ்ப்படிதல் கட்டாயமானதாக இருக்கும். “அவன் இருப்புக் கோலால் அவர்களை ஆளுவான். அவர்கள் மண்பாண்டங்களைப் போல நொறுக்கப்படுவார்கள்” என்று எழுதியிருக்கிறபடியே இது இருக்கும். (வெளி 2:27) இந்த அடித்தலும், நொறுக்குதலும் சரியாகப் பழிதீர்க்கும் நாளுக்குரியதாக இருக்கும். ஆயிரவருட அரசாட்சி முழுவதிலும் இந்த வ-மையின் அதிகாரமும், கோலும் தொடர்ந்து இருந்தாலும் கூட அதன் பயன் அதிகமாக தேவைப்படாது. அந்த மகா உபத்திரவத்தின் நேரத்தில் வெளியரங்கமான எதிர்ப்புகளும் முற்றிலுமாகக் கடிந்து கொள்ளப்படுவதாக இருக்கும். இந்த காரியத்தைக் குறித்து தீர்க்கதரிசி கூறுவதாவது: பிதற்றுகின்ற, கூக்குரல் இடுகின்ற, சுய பிடிவாதமுள்ள மனுக்குலத்தைப் பார்த்து, “நீங்கள் அமர்ந்திருந்து, நானே தேவனென்று அறிந்து கொள்ளுங்கள்; ஜாதிகளுக்குள்ளே உயர்ந்திருப்பேன், பூமியிலே உயர்ந்திருப்பேன்” (சங் 46:10) என்று இந்த நொறுக்கப்படும் காலத்தில் தேவன் கூறுவார். ஓட்டத்தை ஓடும் ஒவ்வொரு தனி நபரின் சிறிய, பெரிய காரியங்கள் எல்லாவற்றிலும் நியாயத்தை நூலும், நீதியைத் தூக்கு நூலுமாக வைப்பதும், இதனால் இவர்கள் யாவரும் தமது உடன்படிக்கையின் ஊழியக்காரராகிய தெரிந்தெடுக்கப்பட்டவர், பிரதான தீர்க்கதரிசியும், ஆசாரியரும், ராஜாவுமான (தலை மற்றும் சரீரம்) வர்கள் மூலமாகத்

தேவனைக் குறித்து போதிக்கப்படுவதே இந்த ஆயிரவருட ஆட்சி காலத்தின் முழு பணியாக இருக்கும். போதகர் என்று அர்த்தமுடைய தீர்க்கதரிசி, ராஜா என்று அர்த்தமுடைய ஆளுநர், ஆசாரியர் என்று அர்த்தமுடைய மத்தியஸ்தர் ஆகிய இவர், மீட்பின் நிமித்தம், ஜனங்களுடைய பரிந்து பேசுபவராகவும், தெய்வீக ஈவுகளைப் பகிர்ந்து அளிப்பவராகவும் இருக்கிறார். இந்த பணிகள் யாவும் ஐக்கியப்பட்டிருக்கின்றன. “நீர் மெல்கிசேதேக்கின் முறைமையின்படி என்றென்றைக்கும் ஆசாரியராயிருக்கிறீர்.” அவர் தனது சிங்காசனத்தின் மேல் ஆசாரியராக இருப்பார். எபி 7:17; சக 6:13; அப் 3:22; உபா 18:15

ஞானத்தின் அவதாரமான அந்த புதிய ராஜா அறிவிக்கிறார்: “ஆலோசனையும், மெய்ஞ்ஞானமும் என்னுடையவைகள்; நானே புத்தி, வல்லமை என்னுடையது. என்னாலே ராஜாக்கள் அரசாளுகிறார்கள், பிரபுக்கள் நீதி செலுத்துகிறார்கள். என்னாலே அதிகாரிகளும், பிரபுக்களும், பூமியிலுள்ள சகல நியாயாதிபதிகளும் ஆளுகை செய்து வருகிறார்கள். (தேவ ராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய பகுதி) என்னைச் சிநேகிக்கிறவர்களை நான் சிநேகிக்கிறேன்; அதிகாலையில் என்னைத் தேடுகிறவர்கள் என்னைக் கண்டடைவார்கள். ஐசுவரியமும், கனமும், நிலையான பொருளும், நீதியும் என்னிடத்தில் உண்டு. பொன்னையும், தங்கத்தையும் பார்க்கிலும் என் பலன் நல்லது; சுத்த வெள்ளியைப் பார்க்கிலும் என் வருமானம் நல்லது. என்னைச் சிநேகிக்கிறவர்கள் மெய்ப் பொருளை சுதந்தரிக்கும்படிக்கும், அவர்களுடைய களஞ்சியங்களை நான் நிரப்பும்படிக்கும், அவர்களை நீதியின் வழியிலும், நியாயப்பாதைகளுக்குள்ளும் நடத்துகிறேன்... என்னைக் கண்டடைகிறவன் ஜீவனைக் கண்டடைகிறான்; கர்த்தரிடத்தில் தயவையும் பெறுவான். எனக்கு விரோதமாய் பாவஞ்செய்கிறவனோ, தன் ஆத்துமாவைச் சேதப்படுத்துகிறான்; என்னை வெறுக்கிறவர்கள் யாவரும் மரணத்தை விரும்புகிறார்கள்.” நீதி 8:14-21,35,36

### இஸ்ரேயேல் ஒரு எடுத்துக்காட்டு

இஸ்ரேயே-ல் தெய்வீக அரசாட்சியின் செயல்பாடுகளைக் காண உலகத்துக்கு வெளிப்படையாக நேரம் அளிக்கப்படும்.

அத்தோடு கூட அதனுடைய நடைமுறை அனுகூலங்கள் அப்போதிருக்கும் அராஜகத்தோடு மிகவும் முரண்பட்டவைகளாகவும் இருக்கும். ஆகவே, பெரும்பாலும் எல்லா ஜாதிகளுமே இந்த ராஜ்யத்தின் ஆளுகையை “விரும்புவார்கள்.” இது அந்த காலத்தில் இஸ்ரவேலுக்கு உரைக்கப்பட்ட தீர்க்கதரிசன வார்த்தைகளில் ஆணித்தரமாகப் படம் பிடித்துக் காட்டப்பட்டிருக்கிறது.

“எழும்பிப் பிரகாசி; உன் ஒளி வந்தது, கர்த்தருடைய மகிமை உன்மேல் உதித்தது. இதோ, இருள் பூமியையும், காரிருள் ஜனங்களையும் மூடும்; ஆனாலும் உன் மேல் கர்த்தர் உதிப்பார்; அவருடைய மகிமை உன்மேல் காணப்படும். உன் வெளிச்சத்தினிடத்துக்கு ஜாதிகளும், உதிக்கிற உன் ஒளியினிடத்துக்கு ராஜாக்களும் (பூமியின் முக்கியஸ்தர்கள்) நடந்து வருவார்கள்.” (இது ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலுக்கு, நீதியின் சூரியனுக்குப் பொருந்தும். ஆனாலும் இது பூமியின் பிரதிநிதிகளான, ஆசீர்வாதத்துக்குத் திரும்பவும் மீட்டுக் கொண்டு வரப்பட்ட மாம்சீக இஸ்ரவேலுக்கும் கூட பொருந்தும்.)

“சுற்றிலும் உன் கண்களை ஏறெடுத்துப்பார்; அவர்கள் எல்லோரும் ஏகமாகக் கூடி உன்னிடத்திற்கு வருகிறார்கள்; உன் குமாரர் தூரத்தி-ருந்து வந்து, உன் குமாரத்திகள் உன் பக்கத்திலே வளர்க்கப்படுவார்கள். (எசே 16:61ஐ ஒப்பிடவும்) அப்பொழுது நீ அதைக் கண்டு ஓடிவருவாய்; உன் இருதயம் அதியசப்பட்டுப் பூரிக்கும்; கடற்கரையின் திரளான கூட்டம் (அராஜவாத கூட்டம் வெளி 21:1ஐ பார்க்கவும்) உன் வசமாகத் திரும்பும்; ஜாதிகளின் பலத்த சேனை உன்னிடத்தில் வரும்..... கர்த்தரின் துதிகளைப் பிரசித்தப்படுத்துவார்கள்.” ஏசா 60:1-6, 11-20

உண்மையில், குருடான கண்கள் திறக்கப்பட்டு, அநேகர் நீதியின் பாதைக்கு திரும்புவது ஒரு மகிமையான நாளாக இருக்கும். பயத்தின் வழியில் அச்சமும், தவறான வழிநடத்துதலுமாக இல்லாமல், சத்தியத்தின் பாதையிலே மனமாறுதல்களும் எழுப்பதல்களும் நிறைந்த ஒரு நாளாக இருக்கும். இதுவே தீர்க்கதரிசியால் குறிப்பிடப்பட்ட நேரம்: “ஒரு தேசத்துக்கு ஒரே நாளில்

பிள்ளைப் பேறு வருமோ?” (ஏசா 66:8) இஸ்ரவேல் தான் அந்த ஜாதியாக இருக்கும்; (1) ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேல், பரிசுத்த ஜாதி; (2) மாம்சீக இஸ்ரவேல், அதனுடைய பூமிக்குரிய பிரதிநிதி. மேலும் இஸ்ரவேல்-ல் இருந்து உலகை அதன் முழங்கால் முடங்க தண்டித்து கொண்டு வந்து சேர்க்கும்படியான வெளிச்சம் பிரகாசிக்கும். அத்தோடு “மாம்சமான யாவர் மேலும் என் ஆவியை ஊற்றுவேன்” என்று அவரது உண்மையான ஊழியக்காரர் மேலும் ஊழியக்காரிகள் மீதும் இந்நாட்களில் ஊற்றுவது போல் ஊற்றுவேன் என்று கர்த்தரின் பரிசுத்த ஆவியானது ஊற்றப்படுவதை வாக்குத்தத்தமாக முன்னரே கூறுகிறார். யோயேல் 2:28

இதுவே இரட்சண்ய நாள், எனவே தான் தீர்க்கதரிசி தாவீது பாடுகிறார்: (சங் 118:18-27)

“இது கர்த்தர் உண்டுபண்ணின நாள்:  
இதிலே கனிகூர்ந்து மகிழ்க்கடவோம்!  
வீடு கட்டுகிறவர்கள் ஆகாதென்று தள்ளின கல்லே  
மூலைக்கு தலைக்கல்லாயிற்று!

கர்த்தருடைய நாமத்தினாலே வருகிறவர்  
ஸ்தோத்திரிக்கப்பட்டவர்,  
கர்த்தாவே ரட்சியும், கர்த்தாவே காரியத்தை வாய்க்கப்பண்ணும்!  
கர்த்தர் என்னை வெருவாகத் தண்டித்தும்;  
என்னைச் சாவுக்கு ஒப்புக் கொடுக்கவில்லை.

நீதியின் வாசல்களைத் திறவுங்கள்;  
நான் அவைகளுக்குள் பிரவேசித்து கர்த்தரை துதிப்பேன்.  
எகோவாவின் வாசல் இதுவே;  
நீதிமான்கள் இதற்குள் பிரவேசிப்பார்கள்.

நீர் எனக்கு செவிகொடுத்து, எனக்கு ரட்சிப்பாயிருந்தபடியால்,  
நான் உம்மை துதிப்பேன்.  
கர்த்தர் நம்மை பிரகாசிப்பிக்கிற தேவனாயிருக்கிறார்.”

இவ்வண்ணமாகக் கல்வியின் சீர்திருத்தங்களும் எதிர்காலத்தைக் குறித்த வழிகாட்டுதல்களும் மனிதனுடைய இருதயத்தில் ஆரம்பமாகும் என்பதை நாம் காணலாம். அவர்கள் “கர்த்தருக்குப் பயப்படுதலே ஞானத்தின் ஆரம்பம்” (நீதி 9:10) என்ற



பாடத்தி-ருந்து ஆரம்பிப்பார்கள். தற்காலத்துக் கல்வியின் மிகப்பெரிய கஷ்டங்களில் ஒன்று, அதில் ஆரம்ப ஞானமே இல்லை, அது பெருமைக்கும், கர்வத்துக்கும், அதிருப்திக்குமே காரணமாயிருக்கிறது. ராஜ்யத்தின் ஒழுங்குகளின் கீழ் கிருபையின் எல்லா கிரியைகளும் மிகச்சரியாக ஆரம்பமாகி முழுமையாக முடிவுபெறும்.

ராஜ்யத்தின் வல்லமையுள்ள, ஆசீர்வாதமான பிரதிநிதித்துவத்தின் மூலமாக, தெய்வீகக் கிருபை போய் சென்றடைய முடியாத அளவிற்கு மீட்கப்பட்ட எந்த சிருஷ்டியும் இருக்காது. இரத்தத்தால் கிரயமாகக் கொள்ளப்பட்ட ஆத்துமாவைக் காப்பாற்றுவதற்கு, பாவத்தின் இழிவானது கிருபையின் கரம் சென்றடைய முடியாத அளவிற்கு அதிகமாக இருக்காது. தெய்வீக சத்தியம் மற்றும் அன்பு என்பவை புதிய நாளுக்குரிய சந்தோஷத்தையும் குதூகலத்தையும் கொடுக்கக்கூடிய அறிவுக்குள் கொண்டு வருவதற்கு புகமுடியாத அளவிற்கு அறியாமை மற்றும் மூடநம்பிக்கையின் இருளானது எந்த இருதயத்திலும் அவ்வளவு அடர்ந்ததாக இருக்காது. உன்னதமான வைத்தியரின் நேர்த்தியான கட்டுப்பாட்டையும் மிஞ்சி எந்த வியாதியும் சரீரத்தைத் தாக்கவோ அசுத்தப்படுத்தவோ முடியாது. மேலும் அவரது சுகமாக்கும் தொடுதலுக்கும் எதிர்த்து நிற்க எந்த அங்கவீனமோ அல்லது அரக்கத்தனமோ அல்லது மிதமிஞ்சிய நிலைமையோ அல்லது மிகைப்பட்ட நிலையோ அல்லது சித்த சுவாதீனம் இல்லாத நிலையோ இருக்காது.

### பிரேதக் குழிகளிலுள்ள அனைவரும் எழுந்து வருவார்கள்

உன்னதமான சீரமைப்புப் பணியானது, இவ்வண்ணமாக ஜீவனுள்ள ஜாதிகளிடம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது போல பூமியின் நித்திரையில் இருக்கும் எல்லாக்கும் பங்களுக்கும் நீட்டிக்கப்படும். ஏனென்றால் பிரேதக் குழிகளிலுள்ள அனைவரும் மனுஷ குமாரனுடைய சத்தத்தைக் கேட்கும் காலம் வரும். அது தூரத்தில் இல்லை. “சமுத்திரம் தன்னிலுள்ள மரித்தோரை ஒப்புவிக்கும், மரணமும் பாதாளமும் தங்களிலுள்ள மரித்தோரை ஒப்புவிக்கும்.” (யோவா 5:28,29; வெளி 20:13) ஆம், அந்த மகாநாளின் யுத்தத்தில் நாசமடையப்போகும் இஸ்ரவேல்-ன் பாவிடும், கோகு, மாகோகின்

சேனைகளும் கூட ஏற்ற சமயம் வரும்போது எழுந்து வருவார்கள். சட்டத்துக்குப் புறம்பாக நாசப்படுத்துகிற ஒரு சேனையாக மறுபடியும் வராமல், ஒரு தண்டனையால் திருந்தி, மனம் திருந்திய தனி மனிதர்களாக, அந்த நாளின் வெளிச்சத்தில் அவமானமும். குழப்பமும் நிறைந்த முகத்துடன் வருவார்கள். ஆனால், மறுபடியும் கனத்துக்கும், தூய்மையான ஒழுக்கத்துக்கும் வருவதற்கான ஒரு சந்தர்ப்பம் அளிக்கப்பட்டு, இப்படியான இரக்கம் காண்பிக்கப்படக்கூடியவர்களாக வருவார்கள்.

விசுவாசமுள்ள ஜெபம் கேட்கப்பட்டு வியாதியஸ்தர் சுகமாக்கப்படுவார்கள். பழைய ஏற்பாட்டுப் பரிசுத்தவான்களின் உயிர்தெழுதலும் மனிதனுக்கு சிந்திக்கக்கூடிய நேரமும், மகா உபத்திரவ காலத்தின் அழிவி-ருந்து குணம் அடைவதற்கான நேரமும் கிடைக்கும் போது, ஒருவேளை, மற்றவர்களுடைய அதாவது அவர்களது நண்பர்கள் மற்றும் குடும்பத்தினர்கள் மரணத்தி-ருந்தும் பிரேதக் குழிகளி-ருந்தும் உயிர்த்தெழுவதற்கான சாத்தியக்கூறுகளை அவர்களிடத்தில் சுட்டிகாட்டி, பிரேதக்குழிகளிலுள்ள அனைவரும் மனுஷகுமாரனுடைய சத்தத்தைக் கேட்டு எழுந்து வருவார்கள் என்ற கிறிஸ்துவின் வாக்குதத்தம் நிறைவேறுதலையும் சுட்டிக்காட்ட முடியும். மேலும் இழந்து போன நண்பர்களின் மறுசீரமைப்புக்கான விசுவாசமுள்ள ஜெபத்திற்கான பதி-ல், இந்த உன்னதமான பணி ஆரம்பித்து, தொடர்ந்து முன்னேறக்கூடும் என்று சுட்டிக்காட்டுவது நியாயமான ஒன்றாக இருக்கும். இப்படிப்பட்ட விதத்தில் ஒரு நியாயமான காரியத்தை பிறர் மீது திணிப்பது என்பது நாம் சிந்தித்துப் பார்க்க வேண்டிய ஒன்று. உதாரணத்திற்கு, மரித்து அடக்கம் பண்ணப்பட்டவர்கள் பின்னா-ருந்து வரும் பட்டிய-ன்படி, படிப்படியாகத் திரும்ப அழைக்கப்படுவார்கள். மேலும் இதன்படி உயிர்பெற்று மறுபடியும் எழுந்து வந்தவுடன், அவர்களுக்குத் தங்குவதற்கு வீடும், நல்ல வரவேற்பும், மற்றும் அவசியமான சௌகரியங்களும், அளிக்கப்படக்கூடும். அத்தோடு அவர்களுடைய பாஷைகள், நடவடிக்கைகள், பழக்கவழக்கங்களுடன் இவ்வண்ணமாகப் பரிச்சயம் ஏற்படுத்தி வைக்கக்கூடும். ஒருவேளை, இந்த பட்டியல் மே-ருந்து கீழாக வரும்படியான

ஒன்றாக இருக்குமேயானால், தற்போதிருக்கும் புதிய சூழ்நிலைக்கு சற்றும் ஆயத்தமற்றவர்களாக அந்த உயிர்த்தெழுந்தவர்கள் தடுமாறி, புதியதொரு கூட்டமாக முற்றிலும் அந்நியராக சந்ததியாரின் மத்தியில் இவர்கள் காணப்பட வேண்டியிருக்கும். தீர்க்கதரிசிகளுக்கும், பிற பழைய ஏற்பாட்டுப் பரிசுத்தவான்களுக்கும் மேற்கூறப்பட்டவிதமான ஆட்சேபனை பொருந்தாது. ஏனெனில் பூரண மனிதராக, அறிவு ஒழுக்கம் மற்றும் சரீரீதியில் மற்றெல்லா மனிதரைக் காட்டிலும் மிக உன்னத மேன்மையுடையவராக, பூரண மனிதராக உயிர்த்தெழும் இவர்கள், தங்களுடைய சோதனைக் காலத்தை ஜெயித்தவர்கள்.

பிரிந்துபோன தன்னுடையவர்களுக்காக ஜெபிக்கப்படும் எல்லா ஜெபங்களுக்கான பதில்களும் ஏற்ற வேளையில் நிச்சயமாகக் கொடுக்கப்படுமேயன்றி, சந்தேகத்துக்குரியதாக இருக்காது. ஏனெனில், இப்படிப்பட்ட சில ஜெபங்கள் இசைவு இல்லாமல் இருந்தாலும் கூட, இவர்களுடைய உயிர்த்தெழுதலுக்கான நிச்சயமானதொரு திட்டத்தைக் கர்த்தர் வைத்திருப்பார். அவரது பட்டியல் ஒருவேளை சபை மற்றும் பழைய ஏற்பாட்டுப் பரிசுத்தவான்களின் உயிர்த்தெழுதல்-ல் சுட்டிக் காட்டப்பட்ட விதத்தில் இருக்கலாம். உயிர்த்தெழும் பிரஜைகளுடைய தகுதியும், அவர்கள் எழுந்து வந்து புதிய வாழ்வைத் தொடங்கி, ஜீவிக்கப்போகும் நண்பர்களுடைய மற்றும் சூழ்நிலையின் பொருத்தமும், அந்த பட்டியல்-ன் தகுதிக்குப் பொருந்தியதாக இருக்கும். இப்படிப்பட்ட கோரிக்கையை வைப்பவர்களின் சார்பாகவும் ஓரளவிற்கான ஆயத்தங்களை இவை அவசியப்படுத்தும். இருதயம் மற்றும் வாழ்வின் ஒரு ஆயத்தம், மேலும் பரிசுத்தமான பெரும்பாதைக்குரிய தங்களுடைய முன்னேற்றத்துக்கான ஆயத்தம் ஆகியவை அவசியமாக இருக்கும். இவ்விதமாக இப்படிப்பட்ட மறுசீரமைப்புகள் ஜீவித்துக் கொண்டிருப்பவர்களது விசுவாசத்துக்கு சன்மானங்களாகவும், உயிர்த்தெழுந்தவர்களுக்கும் (கூட) தேவைப்படும் சாதகமான சூழ்நிலையைப் பெற்றுத்தரக் கூடியதாகவும் இருக்கும்.

### மிக அற்புதமான தோற்றம்

புதிய யுகத்தின் நிர்வாகம் முழுவதுமாக ஆரம்பிக்கப்படும்

போது என்ன அற்புதமானதொரு தோற்றத்தைக் கொடுக்கும்! ஒரு யுகத்தி-ருந்து மற்றொரு புதிய யுகத்துக்கு மாறும் போது ஏற்படும் மாறுதல்கள் (இதுவரை) முந்தைய காலங்களில் குறிப்பிடும்படியாக இருந்திருக்கின்றன. ஆனால் இந்த மாறுதலோ எல்லாவற்றையும் விட மிக முக்கியமான ஒன்றாகவே இருக்கும்.

துதிக்கீதங்களுடனும், நித்திய சந்தோஷத்தைத் தங்கள் தலை மீது வைத்துக்கொண்டும், மனுக்குலம் முழுவதுமே தேவனிடத்தில் திரும்புகின்ற ஒரு அதிசயமான காட்சியைக் குறித்த சிந்தனையானது சந்தேகமின்றி, இதை நம்புவது என்பதே மிக நன்மையானதாகக் காணப்படுகிறது. ஆனால் வாக்குத்தத்தம் செய்திருப்பவர் தமது நல்விருப்பங்கள் யாவையும் செயல்படுத்துவதற்கு அவர் வல்லமை உடையவராகவும் இருக்கிறார். துக்கமும், பெருமூச்சும் நம்மிடமிருந்து பெரும்பாலும் பிரிக்கமுடியாததைப் போல் தோன்றினாலும், துக்கமும் பெருமூச்சும் விலகி ஓடிப்போய்விடும். பாவமும், மரணமும் ஆண்டு கொண்ட மிகவும் நீண்ட இரவு முழுவதும் இரட்டுடுத்த-ன் அழுகையும், சாம்பலும் நீடித்திருந்தாலும், ஆயிர வருட ஆட்சியின் விடியல்-ல் சந்தோஷம் காத்திருக்கிறது. எல்லா முகங்களின் கண்ணீரும் துடைக்கப்படும். சாம்பலுக்கு பதில் சௌந்தர்யமும், வருத்தத்தின் ஆவிக்குப் பதிலாக சந்தோஷத்தின் எண்ணெயும் கொடுக்கப்படும்.

### அவரது ராஜ்யத்தின் அபிவிருத்தி

“ஒரு பெரிய பர்வதமாகி (ராஜ்யம்) பூமியெல்லாம் நிரப்பும்” (தானி 2:35) அளவிற்கு அது வளரும்வரை பூமியின் ராஜ்யங்கள் பெருகுவதைப் போலவே தேவனுடைய ராஜ்யம் பல்வேறு பகுதிகளில் பரவும் அல்லது அபிவிருத்தி அடையும். இதை விளக்கலாம்: கிரேட் பிரிட்டனின் ராஜ்யம் ஆரம்பத்தில் மாமன்னரையும் அவரது குடும்பத்தைச் சார்ந்தவர்களிடம் மட்டுமே ஆளுகை செய்தது. அதன் இரண்டாம் கட்டத்தில் பாராளுமன்றத்தையும், அரசாங்கத்தின் பலதரப்பட்ட மந்திரிகளையும் சேர்த்துக் கொண்டது. அதற்கும் மேல் இன்னும் விரிவடைந்து எல்லா ராணுவ வீரரையும் சேர்த்துக் கொண்டது. பிறகு இன்னும் சற்று தூரத்துக்குப் போய் போரிட்டு வெற்றி பெற்று

இந்தியா போன்ற நாடுகளின் பிரஜைகளாகிய அந்த ராஜ்யத்தின் சட்டத்தை வெளிப்படையாக எதிர்க்காதவர்களையும் தனது ஆளுகைக்குள் சேர்த்துக் கொண்டது.

அந்தப்படியே தேவனுடைய ராஜ்யமும் கூட இருக்கும். ஆதியில் அது பிதாவின் ராஜ்யமாக அனைவரையும் ஆளுகின்ற ஒன்றாய் இருந்தது. (மத் 13:43; 26:29) ஆனால் பிதாவானவர் இந்த பூமியின் ஆளுகையை ஆயிரமாண்டு காலம் வரைக்கும் கிறிஸ்து மற்றும் தெய்வீக சபாவத்துக்கும், மகிமைக்கும் உயர்த்தப்பட்ட சபையாகிய ஒரு பிரதிநிதியின் முழுக் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் வைத்து, தீமையை அழித்து, புதிய உடன்படிக்கையின் கிருபை நிறைந்த சூழ்நிலையின் கீழ் பிதாவுடன் முழுமையான இசைவுக்கு வரும் யாவரையும் உயர்த்துவதற்காக அவராகவே தீர்மானித்திருக்கிறார். அதன் இரண்டாம் கட்டமாக பூமிக்குரிய அதன் மந்திரிகளை அல்லது பிரபுக்களான மனிதரிடையே கண்ணுக்குப் புலப்படும்படியான பிரதிநிதிகளையும் தன்னுடன் சேர்த்துக் கொள்ளும். இன்னும் விரிவடையும் போது யூதர்கள், புறஜாதியார் என்று இந்த ராஜ்யத்தின் நிர்மாணத்தை அறிந்துகொண்டு, தங்களுடைய நேர்மையான கீழ்ப்படிதலையும், பக்தியையும் சமர்ப்பிக்கும் யாவரையும் அது தன் ஆளுகையில் சேர்த்துக் கொள்ளும். இன்னும் அதிகமாக விரிவடைந்து முடிவில் தனது பிரமாணத்துக்குக் கீழ்ப்படியாதவரை அழித்துவிட்டு படிப்படியாகக் கீழ்ப்படியும் எல்லா பிரஜைகளையும் தன்னுடன் சேர்த்துக் கொள்ளும். அப் 3:23; வெளி 11:18

ஜெயம் பெற்ற சமாதானமும் நீதியின் ஆளுகையும் நிலவுகின்றதொரு நிலையில், தெரிந்தே எதிராளிகளாகிவிட்டவர்கள் அனைவரும் இருப்பு கோ-ன் ஆளுகையால் அழிக்கப்பட்டதொரு நிலைமையே தேவனுடைய ராஜ்யத்தின் ஆயிரவருட ஆளுகையின் முடிவில் இருக்கும். (வெளி 2:27) ஏசாயா தீர்க்கதரிசி இந்த காலக்கட்டத்தை விளக்கி எழுதியிருக்கிறதாவது: “நூறு வயதுள்ளவனாகிய பாவியோ சபிக்கப்படுவான் (அழிக்கப்படுவான்);” அந்த வயதில் மரித்தாலும், அவன் ஒரு குழந்தையைப் போ-ருப்பான். ஏனெனில் ராஜ்யத்தின் நியாயமான, நீதியான ஒழுங்குகளுக்கு வெளியரங்க கீழ்ப்படிதலைக் காட்டினாலும் கூட, அவன் ஆயிரவருட ஆட்சியின் முடிவுவரையிலுமாவது உயிருடன் வாழ்வான். ஏசா 65:20; அப் 3:23

ஆனால், இப்படிப்பட்ட ஒரு சமாதானம், ஜெயம் கொண்டு அமுல்படுத்தப்பட்டதொரு சமாதானம், நீதிநிறைந்த, பாரபட்சமற்றதொரு அரசாங்கத்தின் ஆசீர்வாதங்களையும், அனுகூலங்களையும் நிரூபிக்கும் வகையில் சரியான ஒன்றாக இருப்பினும், தேவனுடைய சீரிய கொள்கைக்கு இது மிகவும் தொலைவிலேயே இருக்கிறது. தேவனுடைய சிறந்த ராஜ்யம் என்பது ஒவ்வொருதனி மனிதனும் தனது சொந்த விருப்பத்தைச் செய்வதற்கு சுதந்திரம் உடையவனாக இருக்க வேண்டும். ஏனெனில், தெய்வீக நிலையாகிய நீதியை நேசித்து, மீறுதல்களை வெறுக்கும் ஒரு கடுமையான உறுதியை உடையவராக ஒவ்வொருவரும் இருப்பார்கள். இந்த தரமனது பூமியெங்கும் இறுதியாக நிலவி ஆகவேண்டும். அத்தோடு கூட ராஜாிகப் பிரதிநிதியின் ஆயிரவருட அரசாட்சியின் முடிவு காலத்தில் மனுக்குலத்தின் கண்ணியத்துக்கு இதுவே அளவுகோலாகக் கொண்டுவரப்படும்.

வெளி 20:7-10ல் நமக்குக் காண்பிக்கப்பட்டிருக்கும் விதமாக, ஆயிரவருட ஆட்சியின் முடிவில் அப்பொழுது வாழும் கோடிக்கணக்கான மனிதரில், பூரணம் அடைவதற்கான ஒரு முழுமையான சந்தர்ப்பத்தைப் பெற்ற இவர்கள் ஒவ்வொருவரையும் தூற்றி, பிரித்தெடுப்பதற்கு ஒரு அறுவடைக்காலம் இருக்கும். இது தற்கால அறுவடைக் காலத்தில் பாபிலோனாகிய கிறிஸ்தவ மண்டலத்தைத் தூற்றுவதற்கு ஒப்பானதாகவே இருக்கும். அத்தோடு யூத யுகத்தின் அறுவடையின் தூற்றும் பணிக்கும் ஒப்பானதாகவே இருக்கும். நமது கர்த்தரின் உவமையில் எடுத்துக்காட்டப்பட்டிருப்பதைப் போன்று “வெள்ளாடுகளை” கர்த்தருடைய “செம்மறியாடுகளை-ருந்து” முழுமையாகப் பிரித்தெடுப்பதை ஆயிரவருட யுக அறுவடையானது நிரூபணமாக்கும். மத் 25:31-46

ஆனால், யூத மற்றும் சுவிசேஷயுக அறுவடைகள் ஒவ்வொன்றும் ஒரு சிறு மந்தையை மட்டுமே கூட்டி சேர்த்ததாகவும், மீதமுள்ள திரளான கூட்டமான மனுக்குலத்தினை இந்தக் காலம் வரையில் சாத்தான் வஞ்சித்து, குருடாக்கி வைத்திருப்பதினால், இந்த பெரும் கூட்டத்தினர் தகுதியற்றவர்கள் என்பதே அறுவடைகளின் விளைவுகளாகச் சுட்டிக்காட்டப்பட்டிருக்கும் போது, ஆயிரவருட

யுக அறுவடையில் நித்திய, ஜீவனுக்குள் வரும் விசுவாசமுள்ள செம்மறி ஆடுகள் பெரும் கூட்டமாக இருப்பார்கள் என்றும், சிறுபான்மையாக இருக்கும் வெள்ளாடுகள் அழிக்கப்பட்டுவிடுவார்கள் என்றும் நியாயமற்ற முறையில் நாம் எதிர்பார்க்கக்கூடாது. எப்படியாயினும், எண்ணிக்கையை அல்ல தரத்தைக் குறித்தே நமது கர்த்தரின் பரீட்சை இருக்கும். “இனி மரணமுமில்லை, துக்கமுமில்லை, அலறுதலுமில்லை, வருத்தமுமில்லை, முந்தினவைகள் ஒழிந்து போயின” (வெளி 21:4) என்று சொல்லப்பட்டிருப்பதைப் போல் இருக்கப்போகின்ற நித்தியமான சந்தோஷம், சமாதானம் மற்றும் உன்னதமான நித்திய வாழ்வின் ஆசீர்வாதத்திற்கு ஆபத்து விளைவிக்கும் பாவமும், பாவிதனமும், தீமைகளுக்கு இரக்கம் காட்டுபவர்களும் ஆயிரவருட ஆட்சியைத் தாண்டிப் போக மாட்டார்கள் அல்லது அதன் பிறகும் வாழமாட்டார்கள் என்பதே கர்த்தருடைய உத்திரவாதம்.

இவ்வண்ணமாகத் தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் அவருடைய சித்தம் பரலோகத்தில் செய்யப்படுவது போல பூமியிலேயும் செய்யப்படும். அவ்வண்ணமாகவே, பிதாவாகிய தேவனின் ஞானத்தையும் நீதியையும், அன்பையும், வல்லமையையும் ஏற்றுக் கொண்டு, எல்லா முழங்கால்களும் முடங்கி, நாவுகள் யாவும் துதிப்பதற்குத் தடையாக இருக்கும் எல்லா அதிகாரங்களையும், வல்லமைகளையும் கீழாக்கிப் போடும்வரையில் பிதாவின் ராஜரீக பிரதிநிதியைப் போல கிறிஸ்து ஆளுகை செய்வார். மேலும், இறுதியாக வெளிப்படையாகக் கீழ்ப்படிதலைக் காட்டினாலும், பாவத்தை குறித்த ஒரு அனுதாபம் உள்ள யாவருமே தெளிவாக எடுத்துக் காட்டியிருப்பதைப் போலவே ஆயிரவருட ஆட்சியின் முடிவு காலத்தின் மிகவும் கடினமான சோதனையால் இனியும் ஜனத்தாரிடையே இராதபடிக்கு அழிக்கப்படுவார்கள். (வெளி 20:9) அதன்பின் அந்த ராஜரீக பிரதிநிதித்துவத்தின் ஆளுகையை பிதாவினிடத்தில் அவர் ஒப்படைப்பார். இப்படியாக இந்த விஷயத்தைக் குறித்து அப்போஸ்தலர் விவரிக்கிறார்:

“எல்லா சத்துருக்களையும், தமது பாதத்திற்குக் கீழாக்கிப் போடும்வரைக்கும், அவர் (கிறிஸ்து) ஆளுகை செய்ய வேண்டியது. பரிகரிக்கப்படும் கடைசி சத்துரு மரணம் (ஆதாமுக்குரிய மரணம்).

அதன் பின்பு முடிவு உண்டாகும்; (அவரது ஆட்சியின் முடிவு, அதன் குறிக்கோளை செய்துமுடித்துவிட்டபடியினால்) அப்பொழுது அவர் (கிறிஸ்து) சகல (எதிர்க்கும்) துரைத்தனத்தையும் சகல அதிகாரத்தையும் வல்லமையையும் பரிகரித்து..... சகலமும் அவருக்குக் (பிதாவுக்கு) கீழ்ப்பட்டிருக்கும் போது, தேவனே சகலத்திலும் சகலமுமாயிருப்பதற்கு, குமாரன் தாமும் தமக்கு சகலத்தையும் கீழ்ப்படுத்தினவருக்குக் (பிதாவுக்கு) கீழ்ப்பட்டிருப்பார்.” (1 கொரி 15:24-28)

கிறிஸ்துவின் ஆயிரவருட ஆட்சி முடிந்துவிட்டபின் பரலோகத்தைப் போலவே பூமியிலும் தேவனுடைய சித்தம் செய்யப்படுவது நிறுத்தப்படுமா? ஓ, இல்லை. இதற்கு மிகவும் நேர் மாறாக, கிறிஸ்துவின் ஆளுகையின் விளைவாக அப்படிப்பட்ட ஒரு நிலையை அப்பொழுது தான் அடையக் கூடும். அந்த காலத்தில் தான் ஆதாம் படைக்கப்பட்ட போது (முழு மனதுடன் பாவம் செய்பவர் அழிக்கப்பட்டு) இருந்த பூரண நிலையில் எல்லா மனிதரும் இருப்பதோடு கூட, நீதியின் நன்மைகளைக் குறித்த ஒரு அறிவையும், பாவத்தின் அத்துமீறதல்கள் மற்றும் அதன் தீங்கிழைக்கும் தன்மையைக் குறித்த அறிவையும் பெற்றவர்களாகத் தங்களுடைய சோதனைகளை வெற்றியுடன் ஜெயித்துவிட்டவர்களாகத் தெய்வீக குணத்திற்கு முழுமையாக இசைந்து போகும் குணாதியசங்களை முழுமையாகத் திட்டவட்டமாகத் தங்களுக்குள் உருவாக்கிவிட்டதை வெளிப்படுத்துகிறவர்களாகவும் இருப்பார்கள்.

இப்பொழுது தூதர்களிடையே பரலோகத்தில் இருப்பது போலவே, தேவனுடைய ராஜ்யம் மனுஷரிடையேயும் அப்பொழுது இருக்கும். பாவிகளின் பெலவீனத்துக்காக புதிய உடன்படிக்கையின் கீழ் கிருபையின் ஈவுகளுடனான கிறிஸ்துவின் மத்தியஸ்தமான ராஜ்யத்தின் விசேஷ அம்சங்கள், இனிமேல் எந்த பெலவீனரோ அல்லது குறையுள்ளவர்களோ அதனால் பலனடைய வேண்டிய அவசியமே இருக்காது என்பதனால் முடிவுக்கு வரும்.

தேவனுடைய சாய-ல் யாவரும் பூரணமாக இருக்கும்போது கூட, எப்படியாயினும் ஒழுங்கு அப்பொழுதும் கூட பராமரிக்கப்படும். “ஒழுங்கு என்பது பரலோகத்தின் முதல் பிரமாணம்” ஆக இருக்கிறபடியினால், பூமியின் முதல்

பிரமாணமாகவும் அது இருக்கும் என்று நாம் தாராளமாக எதிர்பார்க்கலாம். மேலும் இதுவே நீதியின் கோட்பாடுகளையும் வல்லமையையும் உணர்த்தும். அங்கு தான் முதன்முதல் முழுவதும் வெற்றிகரமான குடியரசு இருக்கும். ஒவ்வொரு மனிதனையும் மன்னராகவும், ஒவ்வொரு சகமனிதனும் சமத்துவம் உடையவராகவும், சக மன்னர்களுடைய ஒரு பணியாளராக ஒரு பிரதம மந்திரியையோ அல்லது தெரிந்தெடுக்கப்பட்ட பிரதிநிதியையோ வைத்துப் பார்ப்பதற்கான தற்போதைய முயற்சிகள் யாவும், பல்வேறு கோணங்களிலும் தோல்வியையே அடைந்திருக்கின்றன. ஏனெனில், மன ரீதியாகவோ, சரீர ரீதியாகவோ, நெறிகளிலோ அல்லது பொருளாதார ரீதியாகவோ அல்லது வேறு எந்த விதத்திலுமே மனிதர்கள் ஒருவருக்கொருவர் சமமானவர்கள் அல்ல; மேலும், ஒருவராகிலும் தன்னிகரற்றவர் என்று கூறுவதற்கு உண்மையில் தகுதி அற்றவர்கள். ஆனால், பெலவீனத்தின் நிமித்தம் அனைவருமே பிரமாணங்கள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகளின் கீழ் இருப்பது தற்போது அவசியம்.

ஆனால், மத்தியஸ்தமான ராஜ்யத்தின் மூலம், பூரணத்தை மனுக்குலம் அடைந்திருக்கும் போது, ஆதாம் பாவம் செய்வதற்கு முன்பு இருந்ததைப் போலவே, மக்கள் யாவருமே ராஜாக்களைப் போல் இருப்பார்கள். மேலும், இந்த ராஜாக்களிடத்தில் ஒட்டுமொத்தமாகச் சேர்ந்து தேவனுடைய ஆயிரவருட ஆட்சிக்குப் பிறகு உள்ளவைகள் அளிக்கப்படும். அதன்பிறகு அன்பின் பிரமாணத்தின் கீழ் இவர்கள் யாவரும் ஒருமனதாகக் கூடி ஆளுகை செய்வார்கள். அவர்களது பிரதானியானவர் அவர்களிடத்தில் ஊழியம் செய்து அவர்களது பிரதிநிதியாக இருப்பார். கர்த்தாவே, உமது ராஜ்யம் வருவதாக என்று தற்காலத்துப் பரிசுத்தவான்களின் நலனுக்காகவும், உலகத்தின் நலனுக்காகவும் நாங்கள் ஜெபிக்கிறோம்.

அ அ